



MIKULÁŠ

MESAČNÍK PRE OBČANOV MESTA LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ

ZADARMO

Mikulášsky jarmok zaznamenal rekordy

Tradičný Mikulášsky jarmok, ktorý sa uskutočnil od štvrtka 1. do soboty 3. decembra v metropole Liptova priniesol okrem stánkov s ponukou ľudových remeselníkov, občerstvenia i ďalších obchodníkov aj bohatý sprievodný kultúrny program.

„Vydali sme rekordné množstvo umiestnení pre stánky,“ konštatuje Miroslav Parobek, vedúci útvaru partnerských vzťahov, obchodu a cestovného ruchu. „Na tržbách za stánky sme získali takmer 33-tisíc eur. Náklady sme pritom oproti minulému roku znížili,“ doplnil. Napríklad za Mikulášsky domček vlni radnica zaplatila o polovicu viac ako tohto roku.

Podľa štatistík bolo na tohtoročnom Mikulášskom jarmoku do dvesto stánkov vrátane občerstvenia, ľudových remeselníkov i tradičných obchodníkov s rôznym tovarom. „Občania nášho mesta i náv-

števníci mali tak možnosť začať s vianočnými nákupmi v predstihu,“ myslí si Alexander Slafkovský, primátor mesta. „Z histórie vieme, že naše mesto malo od panovníka povolené každý rok dva jarmoky, jeden v lete, druhý pred Vianocami. Som rád, že v tejto tradícii pokračujeme,“ dodal primátor.

Bohatý kultúrny program ponúkol počas troch dní trvania Mikulášskeho jarmoku okrem vystúpenia folkloristov, divadelníkov či prezentácie mikulášskych filmárov aj vystúpenie populárnej skupiny Vidiek na čele so spevákom Jankom Kuricom. Preplnené námestie a reakcie publika potvrdili odhad organizátorov, že koncert nestarnúcej skupiny bude pre jarmok prínosom. Okrem Vidieku jarmočníkov zabávali aj bratislavská formácia Funkiez, Mr. Rudi či Free Voices z Prešova.

Peter Lehotský



Na hornej snímke primátor A. Slafkovský otvára Mikulášsky jarmok.



Na spodnej snímke skupina Vidiek, ktorá zabávala celé námestie.

Dobré zdravie a úspešný rok 2012!

Ako sa mi žiada napísať Vám, milí spoluobčania, len a len takýto vinš! Pred malou chvíľou som si totižto pozrel informáciu o skládke odpadov pod Veternou Porubou na STV 1 v programe Slovensko dnes, odvysielanú 15. decembra. Reportáž objektívne informuje o tom, čo všetko sa okolo nej deje na základe niekoľkých zlomyselných anonymov poslaných na ministerstvo životného prostredia. Priame škody z titulu zbytočného premeriavania objemu skládky s cieľom stanoviť jej voľnú kapacitu sú 3 400 EUR, nepriame z následkov omeškania príprav pre ukladanie odpadu sú najmenej trojnásobné. To všetko ako výsledok anonimnej pseudoochranárskej iniciatívy nejakého „dobroprajníka“ mesta Liptovský Mikuláš.

Preto stručný vinš z titulku musím rozšíriť o želanie znášanlivosti, žičlivosti, úprimnosti a pravdivosti. Ako by sa nám spolu mohlo ľahšie žiť, keby sledovanie osobných výhod na úkor spoločného dobra z Liptovského Mikuláša, ale nielen z neho, vymizlo navždy...

Ale dosť sťažovania sa. Zápasenie s hlúpostou a zlobou je osudom nejedného z Vás a nie všetci s takýmto údelom hneď bežte na radnicu. Dovoľte mi poďakovať sa poslancom mestského zastupiteľstva z klubu SDKÚ-DS, KDH, SaS a nezávislým za schválenie predloženého návrhu rozpočtu pre rok 2012. Až 16 poslancov z 25 podporilo návrh, o ktorom sa - po už tradičných niekoľkohodinových debatách s opozíciou - hlasovalo. Debata vedená stále tými istými opozičnými poslancami nevedli ku zásadným zmenám predloženého návrhu rozpočtu.

Schválený rozpočet je vyrovnaný a obozretne prihliada na súčasnú európsku ekonomickú situáciu. Zlé skúsenosti z rokov 2009 a 2010, kedy mestskú pokladňu zachraňovali neopakovateľné úvery, predaje majetku a mimoriadne dotácie zo štátneho rozpočtu boli silnou výstrahou pre starostlivého hospodára.

Chcem sa poďakovať aj zamestnancom mestského úradu, ktorí pripravovali tento rok vlastne už druhý rozpočet, nakoľko sme do roku 2011 vstúpili v rozpočtovom provizóriu. Bolo ich o dvadsať percent menej ako pred rokom, nedostali vyššie platy a všetko zvládli. Klobúk dole. Preto končím svoj príhovor želaním, aby rok 2012 bol rokom dobrej spolupráce, dobrého zdravia a dostatku žičlivosti v celom meste.

Alexander Slafkovský,
primátor mesta

Mestská polícia má dvadsať rokov, je jedna z najstarších na Slovensku

V stredu 14. decembra sa za účasti predstaviteľov radnice, členov mestského zastupiteľstva, reprezentantov PZ SR, ministerstva vnútra a ďalších vzácných hostí uskutočnila slávnostná akadémia pri príležitosti založenia liptovskomikuláškovej mestskej polície. Pri tejto príležitosti odovzdali primátor Alexander Slafkovský a náčelník MsP Vladimír Bella členom mestskej polície pamättné odznaky.

Zaujímavosťou jednej z najstarších slovenských mestskej polície je fakt, že v jej radoch dodnes pôsobia štyria z pôvodného zboru spred dvadsiatich rokov. Jeden z nich - Jaroslav Kutnár (na snímke) - je v zbere celé dve desaťročia nepretržite.

Ako povedal primátor Alexander Slafkovský, založenie mestskej polície v roku 1991 si vyžiadala doba. Mestá a obce prevzali po roku 1989 zodpovednosť

za správu vecí verejných na svojom území, zodpovednosť za jeho rozvoj, ako aj ochranu majetku.

A tak aj v Liptovskom Mikuláši za značnej podpory vtedajšieho primátora Alexandra Slafkovského vznikla mestská polícia - a to uznesením mestského zastupiteľstva číslo 33/1991 zo dňa 1. augusta 1991. Jej prvým náčelníkom sa stal Štefan Ižarik, ktorého úlohou bolo rozbehnúť činnosť.

Práca príslušníkov mestskej polície je náročná. Fyzicky aj psychicky. Za páliaceho slnka, v daždi, vetre aj za mrazov vykonávajú svoju prácu v uliciach nášho mesta a väčšinou je to práca represívna. Príslušníci



MsP neustále upozorňujú, napomínajú, ale aj trestajú. Keď idú k riešeniu problému dvoch strán, už vopred prehrávajú. Pri sporoch nemôžu vyhovieť obidvom stranám a tak majú takmer istých 50% nespokojnosti z výsledného riešenia.

Dňom vzniku v roku 1991 mala mestská polícia 13 zamestnancov (čiernych šerifov, ako ich v tej dobe všetci volali), ktorých počet sa v roku 1992 zvýšil na 23 (z toho 1 žena). V roku 1993 sa rozšíril počet na 28 (z toho 5 žien). Tento počet sa s malými obmenami držal až do roku 1999, kedy bol rozšírený na 32 zamestnancov. V roku 2007 sa počet zamestnancov navyšil na 37 zamestnancov. V roku 2011 mala mestská polícia 33 zamestnancov. V auguste 2010 bola zriadená na MsP chránená dielňa. Zamestnáva 6 zamestnancov so zdravotným postihnutím.

Od roku 1992 do roku 1994 bol náčelníkom Milan Gejdoš. Po ňom nastúpil do funkcie Ľubomír

(pokračovanie na str. 10)

Posledné tohtoročné rokovanie poslancov

Posledné tohtoročné rokovanie poslancov mestského zastupiteľstva sa vo štvrtok 15. decembra zaoberalo okrem schválenia základného dokumentu mesta - návrhu rozpočtu na rok 2012 - aj ďalšími otázkami. Vzhľadom na to, že riaditeľ Zariadenia pre seniorov a domov sociálnych služieb Milan Strnisko ukončil pracovný pomer ho v súlade so zákonom poslanci z funkcie odvolali.

Zastupiteľstvo schválilo aj dodatok k pravidlám rozpočtového hospodárenia mesta, vypočulo si stanovisko hlavnej kontrolórky Bibiany Kuchárovej k návrhu rozpočtu. Predložila mu aj správu o výsledku kontrol pokladničných operácií a manipulácie s hoto-

vosťou v pokladniciach mesta a mestskej polície.

Poslanci zobrali na vedomie správu o výchovno-vzdelávacej činnosti v mestských školských zariadeniach. Schválili aj návrh všeobecne záväzného nariadenia o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka a dieťa škôl a školských zariadení. (Viac o ňom píšeme na s. 4.)

Bod týkajúci sa nakladania s majetkom mesta priniesol okrem odsúhlasenia predaja prebytočného majetku Stredoslovenskej energetike - elektroenergetických zariadení. Mesto za ne získalo 86-tisíc EUR. Na základe výsledkov obchodnej verejnej súťaže boli schválené predaje dvoch by-

tov za takmer 50-tisíc EUR. Vzhľadom na to, že obchodné verejné súťaže na predaj Domu služieb a objektu Bytového podniku v prvom kole neprinesli žiadne ponuky sa zastupiteľstvo rozhodlo do druhého kola ponúknuť oba objekty s nižšou cenou. Pre Dom služieb schválili vyvolávaciu cenu 1,98 mil. EUR, pre Bytový podnik 882-tisíc EUR.

V súvislosti so septembrovým rozhodnutím o ukončení vysielania TV Liptov k 31. decembru poslanci schválili jeho zrušenie po tom, ako prerokovali materiál, ktorý im predložil zástupca primátora Jozef Repaský.

Najbližšie sa mestské zastupiteľstvo zide 12. januára. **-red-**

Zastupiteľstvo dalo TV Liptov novú šancu

V budúcom roku bude vysielanie mestskej TV Liptov zachované. Poslanci zastupiteľstva na základe nových skutočností zmenili svoje septembrové rozhodnutie, ktorým vtedy ku koncu roka 2011 z legislatívnych a ekonomických dôvodov televíziu zrušili.

„Televízia ani mestská pokladnica nemala a nemá 50 až 70-tisíc eur na prechod na digitálne a šírenie signálu vo vlastnej réžii. Hľadali sme cesty, ako nejakým spôsobom televíziu zachovať. Jednou z možností sa v septembri javila výroba obrazového spravodajstva, ktoré by sme umiestňovali na internet,“ povedal o problematike jeden z predstaviteľov televízie Peter Lehotský. „Preto sme vtedy hovorili, že televízia v existujúcej podobe v decembri ukončí svoju činnosť,“

dodal.

Zrušenie televízie vyvolalo odozvu u operátorov, ktorí šíria televízny signál na území mesta. Rokovania s nimi priniesli projekt, ktorý priblížil jeho patróna a zástupcu primátora mesta Jozef Repaský: „Televízia bude stále vyrábať analógový signál. Na zariadeniach nového partnera sa preklopí na digitálny, aby sa výsledný obraz a zvuk dostali v plnej kvalite do obývačiek mikulášskych domácností tak, ako sú na to diváci zvyknutí.“

TV Liptov tak bude i naďalej prinášať spravodajstvo z mesta a regiónu, zachované by mali byť aj niektoré publicistické relácie. Podľa Repaského je však v tejto chvíli predčasné hovoriť o detailoch programovej štruktúry. „Teší nás, že zachováme značku

a tradíciu televízie. Momentálne pracujeme na administratívnej stránke budúročného vysielania. Keďže k 31. decembru končí analógová licencia, a zákon ju už neumožňuje predĺžiť, spracúvame žiadosť o licenciu digitálnu. Do jej získania bude treba oživiť potrebný technologický systém, otestovať ho a vyladiť. Všetko potrebuje svoj čas,“ vysvetlil. Znamená to, že minimálne počas januára bude obrazové spravodajstvo TV Liptov iba na internete. „Naším cieľom je, aby bolo vysielanie spustené čo najskôr, po získaní potrebných povolení a technologickom nábehu. O termíne jeho začiatku budeme včas informovať,“ zdôraznil Repaský.

Prevádzkové náklady TV Liptov v budúcom roku uvažujú o minimálnych nákladoch. Predbežný

odhad výdavkov na personálne, organizačné a technické zabezpečenie vysielania je na úrovni 18 až 25% nákladov roka 2010. Teda do 30-tisíc eur. „V tejto sume je už zahrnuté aj obstaranie komponentov potrebných na nové šírenie signálu,“ vysvetlil Jozef Repaský. „Predstavuje to výraznú finančnú úsporu aj oproti tomuto roku,“ dodal Peter Lehotský. „Televízia ostane v súčasných priestoroch, k existujúcej technike pribudne pár potrebných zariadení,“ uzavrel.

Spustenie vysielania je podľa ich slov pravdepodobné najneskôr na konci prvého štvrtého roka 2012. „Dovtedy, budeme prinášať obrazové spravodajstvo na internete - na stránkach www.tvliptov.sk a www.mikulas.sk,“ informovali na záver. **SITA, -red-**

Poslanci schválili vyrovnaný rozpočet

Mesto Liptovský Mikuláš bude v roku 2012 hospodáriť s vyrovnaným rozpočtom v celkovej sume 22,6 mil. EUR. Jeho návrh schválilo mestské zastupiteľstvo 15. decembra. Za hlasovalo 16 poslancov, deväť sa zdržali.

Bežný rozpočet je navrhnutý ako prebytkový vo výške 753-tisíc EUR. „Prebytkom budeme kryť splácanie úverov. Rozpočet je zostavený na základe požiadaviek občanov, jednotlivých oddelení a rozpočtových a príspevkových organizácií zriadených mestom,“ uviedla Jana Mikušiaková, vedúca oddelenia ekonomiky mestského úradu.

„Tento rozpočet dostal prívlastok obozretný. Vychádza z reality a nestavia vzdušné zámky z fiktívnych príjmov,“ komentoval po schválení rozpočtu primátor Alexander Slafkovský a dodal: „Môžeme sa prikrývať iba takou perinou, na akú máme.“

„Pri zostavovaní rozpočtu sa prejavil vplyv hospodárskej krízy, ktorej dopady už významne ovplyvnili plnenie rozpočtu v roku 2011. Svedčí o tom zníženie pôvodne plánovaných kapitálových príjmov a výdavkov, ako aj trvajúci trend poklesu podielových daní. Otázne sú

tiež nedaňové príjmami, keďže klesá záujem podnikateľov o kúpu a prenájmy nehnuteľností,“ podotkla hlavná kontrolórka mesta Bibiana Kuchárová.

Primátor odporučil použiť výnos z predaja nehnuteľností prioritne na zníženie úverovej zaťaženia mesta. „Treba venovať zvýšenú pozornosť plneniu príjmov, najmä z hľadiska hotovostného princípu. Musí byť zabezpečená rozpočtová disciplína zo strany všetkých subjektov, ktoré sú zapojené do rozpočtového procesu,“ zdôraznil Alexander Slafkovský.

-red-

Štúrova ulica má novú kanalizáciu

Rekonštrukcia na Štúrovej ulici v rámci projektu Revitalizácie centrálnej mestskej zóny v Liptovskom Mikuláši prebieha od začiatku novembra. V pondelok 5. decembra prebehol ďalší kontrolný deň týkajúci sa Štúrovej ulice. Tá sa kvôli náročnosti prác dostala na rad ako prvá.

Liptovská vodárenská spoločnosť, kvôli ktorej sa museli začať práce ešte pred zimou, mala začiatkom decembra osadenú novú kanalizáciu a kanalizačné a vodovodné prípojky. Následne stavbári odstraňovali 30-centimetrovú vrstvu rašeliny, o ktorej sa pred tým nevedelo a mohla by neskôr spôsobiť prepádavanie cesty. Odkopaná vrstva bola nahradená štrkovým podložením s geotextíliou. Keďže tieto práce nemôžu byť financované z pôvodného projektu, ktorý je hrađený z eurofondov, radnica bude musieť nájsť dodatočné zdroje na ich prefinancovanie.



Všetko zlé je však na niečo dobré. Podľa slov patróna projektu rekonštrukcie centrálnej mestskej zóny, zástupcu primátora Jozefa Repaského, použije mesto rašelinu zo Štúrovej ulice na zakrytie časti skládky pri Veternej Porube. Čím ušetrí peniaze na zakúpenie potrebnej pokrývky. Druhou dobrou správou je, že pôvodne predpokladané riešenie, spevnenia pod-

ložia cesty kvôli výskytu rašeliny bolo odhadované až na 60-tisíc EUR, technológia geotextílie a štrku však bude výrazne lacnejšia. Radnica za ňu zaplatí iba asi 13-tisíc EUR.

V decembri po ukončení spomínaných prác pripravili cestári podložie, na ktoré na jar položia asfalt. Počas zimných mesiacov sa podložie usadí, takže v období pre práce nepriaznivých

Rekonštrukcia ČOV pokračuje

Už viac ako rok trvajú práce na rozsiahlej modernizácii čističky v Liptovskom Mikuláši. Základný kameň projektu Intenzifikácia čistiare odpadových vôd Liptovský Mikuláš slávnostne poklepali minulý rok v októbri.

Tento projekt je jedným z piatich úspešných, na ktoré LVS čerpá prostriedky z Kohézneho fondu Európskej únie. Je zameraný na dobudovanie a zmodernizovanie čistiare odpadových vôd Liptovský Mikuláš. Po dokončení na konci roka 2012 bude jej kapacita 126 400 ekvivalentných obyvateľov. Redukciou vypúšťaného znečistenia z Čistiare odpadových vôd Liptovský Mikuláš, ktorá je jednou z 5 najväčších na Slovensku sa vytvoria podmienky pre zlepšenie stavu rieky Váh a nádrže Liptovská Mara.

-ker-

klimatických podmienok sa ušetrí čas na tento proces. Ak by sa rozkopávky a rekonštrukcia Štúrovej ulice začali až na jar, čas potrebný na usadenie sa podložia by práce predĺžil pravdepodobne až za termín povinnosti ukončiť celý projekt rekonštrukcie centrálnej mestskej zóny.

V rámci investície do vynovenia centra mesta z európskych peňazí v hodnote 1,6 mil. EUR prejdú na jar rekonštrukciou aj ulice Školská a Tranovského. Na Námestí osloboditeľov vymenia bridlicové dlažbové kocky za žulové. Všetky spomenuté práce majú byť hotové do 14. júna 2012.

-ker-

Euro'Meet 2013: Inšpekčná návšteva z Francúzska vyjadrila spokojnosť

Liptovský Mikuláš získal možnosť usporiadať druhý ročník európskeho stretnutia Nature & Sports Euro'Meet 2013. Očakáva sa, že v polovici októbra 2013 príde na konferenciu spojenú s výstavou do nášho mesta z celej Európy okolo päťsto odborníkov a záujemcov o outdoorové športy a voľno-časové aktivity v prírode. Bude to vynikajúca príležitosť predstaviť mesto, regióny Liptov i Tatry a celé Slovensko ako zaujímavú turistickú destináciu.

Začiatkom decembra prišli na prvú inšpekčnú návštevu zástupcovia Európskeho riadiaceho výboru z Francúzska. Spolu s členmi nášho prípravného výboru sa oboznámili s podmienkami organizácie a návrhom programu európskeho podujatia. Pozreli si viacúčelovú halu Liptov Aréna, kongresové centrum a ubytovacie kapacity Tatralandie, rokovacie a konferenčné miestnosti mesta. Navštívili strediská Liptovská Mara, Jasná Nízke

Tatry, Štrbské Pleso a Tatranská Lomnica. „Našli sme u vás výborné podmienky na usporiadanie podujatia. Napriek tomu, že nám nepriala počasie, veľmi sa nám tu páči a osobne som začal tento región zbožňovať,“ povedal Thierry Bedos, predseda Európskeho riadiaceho výboru a zástupca Ministerstva športu Francúzskej republiky.

Ulohou Európskeho riadiaceho výboru je metodická pomoc a usmernenie nášho prípravného

ho výboru podujatia Nature & Sports Euro'Meet 2013. O tematických blokoch konferencie diskutovali Francúzi aj so zástupcami štátnej ochrany prírody. „Jednou z tém bude ochrana životného prostredia a povolené športové aktivity v chránených územiach. Privítame skúsenosti zahraničných odborníkov v súvislosti s pripravovanou zónáciou na Slovensku,“ uviedol Pavol Majko, riaditeľ TANAP-u.

Miroslav Parobek

Mesto rozdalo počas roka šesťdesiat ton potravín stovkám občanov v núdzi

Potravinová pomoc je v Európskej únii realizovaná od roku 1987. Je zameraná na to, aby členské štáty uvoľnili nadbytočné zásoby a použili ich ako potravinovú pomoc. Slovensko využilo potravinovú pomoc v roku 2011 prvýkrát.

Tak ako väčšina miest a obcí Slovenska aj mesto Liptovský Mikuláš sa zapojilo do európskeho programu potravinovej pomoci pre obzvlášť zraniteľné osoby, ktoré sa ocitnú v ťažkej situácii. Hlavným cieľom distribúcie potravín je pomôcť osobám v núdzi tým, že im budú bezplatne dodané základné potraviny - pšeničná hladká múka a bezvaječné cestoviny. Maximálny limit pre jednu osobu je 20 kg pšeničnej hladkej múky a 20 kg bezvaječných cestovín.

Potravinová pomoc je určená deťom v náhradnej rodinnej starostlivosti, fyzickej osobe, ktorá je poberateľom dávky v hmotnej núdzi a príspevku k dávke, osobám na hranici životného minima (rodčia a deti, na ktoré sú vyplácané

dotácie), nepracujúcim poberateľom dôchodku, ktorých maximálna výška dôchodku nepresahuje 305 EUR (poberatelia starobného, predčasného, invalidného dôchodku).

Mesto L. Mikuláš registrovalo oprávnených občanov na základe úradne stanoveného dokladu - platného občianskeho preukazu, potvrdenia z Úradu práce sociálnych vecí a rodiny alebo rozhodnutia (potvrdenia) Sociálnej poisťovne.

Výdaj potravinovej pomoci bol realizovaný v štyroch etapách v priebehu mesiacov júl, august, september a december. Občania, ktorí boli registrovaní a v stanovenom termíne si potraviny neprevzali, boli oboznámení s náhradnými termínmi výdaja.

Mesto vydalo spolu 60 ton potravín pre 1 500 oprávnených občanov, z ktorých boli v prevažnej väčšine poberatelia dôchodkov. Realizácia potravinovej pomoci vyžadovala dobrú koordináciu a



spoluprácu všetkých zúčastnených subjektov - Mesta Liptovský Mikuláš, Verejnosprospešných služieb, Bytového podniku a Spišskej katolíckej charity. Aj napriek negatívnym ohlasom niektorých miest a obcí Slovenska, realizácia potravinovej pomoci v našom meste prebiehala bez vážnejších problémov. Tu je potrebné vyzdvihnúť predovšetkým ústretovosť zo strany Spišskej katolíckej charity. Záverom môžeme podotknúť, že občania poskytnutú pomoc prijali s vdakou.

*Valéria Hromádková,
odd. sociálne MsÚ*

Verejnosprospešné služby si zaslúžia pochvalu

Možno si to všetci neuvedomujeme, ale VPS-ka zvládla nároky kladené na jej chod a financovanie veľmi dobre. Vyštartovala do roku 2011 s novým vedením na čele s Ing. Jozefom Klepáčom. Definitívny rozpočet bol o takmer 20% nižší ako pred rokom a komunálny odpad musela VPS-ka voziť do Liptovského Hrádku už od 2. januára 2011... Priamy následok zlých rozhodnutí za ostatné tri-štyri roky bol takmer trojmesačný zákaz vstupu pre VPS-ku na skládku pod Veternou Porubou a strata viac ako 30-tisíc EUR pre tento mestský podnik.

Mokrú leto prinieslo nemalé problémy s kosením a kompostovaním. Aj privalové dažde poriadne preverili operatívne schopnosti VPS-ky konať. Chceme poďakovať všetkým, ktorí sa pričínili o to, aby si via-

cej ako 165 ľudí našlo aspoň čiastočné zamestnanie vo forme aktivačných prác. Či pri triedení odpadu, alebo pri čistení odvodňovacích priekop by si bez nich VPS-ka nevedela rady. Najmä pre marginalizované skupiny obyvateľstva aj 63 EUR mesačne predstavovalo významnú pomoc pri riešení ich zlej ekonomickej situácie. Kto to nevidel, nebude veriť, aký vysoký bol a je záujem o aktivačné práce.

Veľká oprava na zimnom štadióne, vyriešenie havárie na

plavárni alebo nákup prepo-trebných zariadení a špecializovaných vozidiel pre život VPS-ky - na lízing - si tiež zaslúžia povšimnutie. Osobne ma potešilo vybavenie kruhového objazdu pred hotelom Jánošík peknou kvetinovou výzdobou.

Samozrejme nie všetko bolo len dobré, našlo by sa aj niekoľko negatívnych príkladov, ale verím, že celkový dojem, ktorým na mňa VPS-ka v ostatnom období pôsobí, vnímam nielen ja...

*Alexander Slafkovský,
primátor mesta*

Zaplatíme viac za školské zariadenia

Keďže mestské školy a školské zariadenia dostanú z podielových daní od štátu pre rok 2012 o viac ako 5% menej peňazí, čo v peniazoch predstavuje výpadok asi 161.tisíc EUR, došlo aj tu k zníženiu výdavkov. A to celkovo o takmer 300-tisíc. Z podielových daní dostanú školské zariadenia vyše 2,8 mil. EUR, 268-tisíc si zabezpečia vlastnými príjmami a 34-tisíc dostanú zo zvýšených poplatkov.

V materských školách zaplatia

rodičia za jedno dieťa mesačne o jedno euro viac, teda 12 EUR. V základnej umeleckej škole žiaci zaplatia tiež o euro viac, dospelí takisto o jedno euro viac. V centre voľného času si všetci mesačne priplatia 50 centov. Takisto o 50 centov mesačne budú drahšie aj školské kluby detí. O 5 centov stúpne aj cena za obedy v školských jedálnach. Nové školské poplatky platia od 1. januára 2012.

-ker-

Upravili dane a poplatky

Doteraz posledné zvyšovanie miestnych daní za nehnuteľnosti, psa, ubytovanie či trvalé parkovanie odsúhlasili poslanci na sklonku roka 2007. Úprava, ktorej sa zastupiteľstvo venovalo 28. novembra má priniesť do rozpočtu v roku 2012 takmer 346-tisíc EUR. Pri návrhu výšky sadzieb daní, ktoré poslanci napokon schválili bola zohľadnená aj doba, odkedy neboli zvyšované.

Za stavby bude daň od nového roku vyššia o 16 %, pričom príplatok za nadzemné podlažie zostáva nezmenený, ako aj úľavy na dani. Viac zaplatíme aj za psa. V byte namiesto doterajších 36,50 to bude rovných 40 EUR. Mení sa aj daň za ubytovanie, a to o 34 centov za osobu a prenocovanie. Drahšie budú aj sezónne terasy, užívanie verejného priestranstva, či trvalé parkovanie.

Za komunálny odpad si od 1. januára priplatíme o 4,21 EUR na sumu, ktorá zodpovedá celoslovenskému priemeru. Po novom to bude teda 21 EUR. Ružomberčania zaplatia - pre porovnanie - od januára až 22 EUR, keďže viaceré miestne dane a poplatky sa poslanci svojim občanom v metropole dolného Liptova rozhodli zdvihnúť tiež.

Úpravou poplatku za komunálny odpad získa Liptovský Mikuláš ďalšie zdroje na odpadové hospodárstvo - takmer 175-tisíc EUR. Napriek tomu bude zhruba rovnaká suma stále chýbať na pokrytie reálnych nákladov a bude ju treba nahradiť inými príjmami.

-ker-

Skúška sirén

V piatok 13. januára 2012 o 12.00 hod. bude v Liptovskom Mikuláši vykonaná kontrola skúšky vyznenia obyvateľstva dvojminútovým stálym tónom sirén.

Alexander Slafkovský: „Mám radosť z dobre vykonanej práce“

Na čele Liptovského Mikuláša stojí s prestávkami už trinásty rok. Pohodlie poslaneckej lavice v parlamente vymenil za primátorskú stoličku po úspechu v komunálnych voľbách, ktoré sa konali 27. novembra 2010. Presne o mesiac neskôr sa ujal po štvrtýkrát primátorského úradu. Po roku môže porovnať svoje očakávania s realitou, ktorú uplynulých dvanásť mesiacov prinieslo. Alexander Slafkovský.

*** Prezradte, bola tá trinásťka šťastným alebo nešťastným číslom?**

Myslím si, že šťastným. Tak pre mňa ako aj pre mesto Liptovský Mikuláš. Mestu priniesla zmena vo vedení, inú kultúru riadenia a rozhodovania. Mne zasa možnosť pokračovať v premene mesta na modernú nekomunistickú inštitúciu a to ma naplňa uspokojením.

*** Čo bolo po prevzatí úradu najväčším príjmom a najväčším nepríjemným prekvapením?**

Príjemne ma prekvapila ochota zamestnancov mesta vysúkať si rukávy a pustiť sa do práce. Nepríjemných prekvapení bolo a je viac. Predpokladal som, že zadĺženie mesta bude vysoké. Nárast zo 4,6 mil. EUR v roku 2006 na 13,2 mil. EUR v roku 2010 moje obavy potvrdil. Ale neočakával som to množstvo skrytých dlhov v podobe nezaplatených faktúr dodávateľom stavebných prác a služieb. Na to, aby v roku

2011 mesto dosiahlo vyrovnané hospodárenie, sme museli prijať veľmi nepopulárne opatrenia, akými boli zníženie počtu zamestnancov na mestskom úrade o dvadsať percent, ako aj v mestom zriadených organizáciách.

Nič príjemné nebolo ani rozpočtové provizorium, nakoľko mesto nemalo schválený rozpočet na rok 2011. Prepad reálnych príjmov za ostatné roky a nárast výdavkov nás prinútil reálne znížiť spotrebné výdavky len v jednom roku o viac ako 2 milióny EUR. Šokovalo ma aj to, že Verejnosprospešné služby nekúpili takmer žiadny stroj alebo zariadenie za ostané štyri roky, ako aj hĺbka rozbitosti vzťahov s Veternou Porubou s priamym dopadom na fungovanie odpadového hospodárstva.

*** Občas počuť hlasy, že v uplynulom roku sa v meste „dialo málo“. Je tento dojem oprávnený?**

Podľa toho, na čo myslíte, a aké sú vaše priority. Ak chcete porovnávať predvolebný rok a jeho naplnenosť zábavou s rokom, čo prišiel po ňom, tak môžete mať v istom ohľade pravdu. Rok 2011 bol rokom šetrenia a stabilizácie ekonomiky, preto sme sa spoliehali skôr na domáce zdroje a menej na nakupované programy. Všeobecne sa zábava dostáva na „druhú“ koľaj. Aj v domácnosti platí, ak má finančné problémy, že najskôr treba zaplatiť účty a naplniť chladničku, a až potom sa ísť zabávať, ak je ešte za čo...

V oblasti investícií tiež nie je možné porovnávať volebný rok s povolebným. Do volebného roku sa snažia politici koncentrovať čo najviac pozitívnych a viditeľných výsledkov. Na začiatku nového volebného obdobia sa veci najmä pripravujú a riešia nepríjemné problémy. Navyše slovenské volebné obdobie v samosprávach je pomerne krátke – vo Francúzsku trvá šesť, v Nemecku päť rokov - a tak viaceré investície prechádzajú z jedného volebného obdobia do druhého. Tak tomu bolo pri výstavbe Liptov Arény v blízkosti akvaparku, alebo je v súčasnosti v Liptovskej vodárenskej spoločnosti.

Spoločným menovateľom týchto aktivít sú európske štrukturálne fondy. Príprava na ich čerpanie je dlhodobá záležitosť a obyčajne prejdú aj dva-tri roky, kým sa môže niečo začať stavať. Je veľkou škodou, že finančné zdroje sú do roku 2013 takmer vyčerpané a nie je možné očakávať pred rokom 2014, kedy začne nové európske finančno-projektové obdobie, ich zvýšenie.

*** Čo ste stihli počas prvého roka z vašich predvolebných sľubov splniť?**

Sľubovali sme občanom hovoriť pravdu, čo aj robíme. Výrazne sme zlepšili hospodárenie, otvorenosť pre verejnosť a poslancov dosiahla oveľa vyššiu úroveň ako v minulosti. Za zverejňovanie zmlúv a faktúr nás hodnotenie Transparency International Slovensko v marci zaradilo medzi najtransparentnejšie mestá na Slovensku.

Sme otvorení spájaniu ľudí v prospech lepšieho Mikuláša. Myslím, že sa mi podarilo vytvoriť dobrý pracovný tím, čo dáva veľkú nádej aj do budúcnosti. Odštartovali sme postupné kroky, ktoré by mali vyústiť v rekonštrukciu, alebo výstavbu nového Domu služieb. Pri sú-

časnej ekonomickej situácii nevidím dobre rekonštrukciu zimného štadióna...

*** Stojíme na prahu nových dvanástich mesiacov. Čo prinesie druhý rok vášho funkčného obdobia občanom a mestu? Aké máte plány a očakávania?**

Nie som veštec, ale turbulencia vo svetových ekonomikách neobíde svojimi dopadmi ani Slovensko. Preto mestskí poslanci pri schvaľovaní rozpočtu postupovali obozretne a zaradili do neho len investície a aktivity, ktoré sa budú realizovať s veľkou pravdepodobnosťou, keďže už na ne máme finančné prostriedky. Alebo ich budeme mať.

V prvom rade sa ukončia práce na projektoch z eurofondov. Patrí medzi ne rekonštrukcia a oživenie centrálnej mestskej zóny a rekonštrukcia a nadstavba Základnej školy Demänovská cesta. Zrealizujeme projekt na zvýšenie kvality separovaného zberu odpadov. Budeme sa venovať aj príprave ukončenia skládkovania odpadov na skládke Veterná Poruba a príprave výstavby kompostárne. Budeme musieť prijať rozhodnutie o spôsobe likvidácie komunálneho odpadu po roku 2014. Všetky ostatné investičné projekty sú pre neistú finančnú situáciu zatiaľ v pozícii „ak budú financie“...

*** Ako by ste rok 2011 zhodnotili piatimi slovami? Aký máte z neho pocit?**

Ťažký, dynamický, nervózny v zastupiteľstve, aktívny na mestskom úrade a nádejný. Nádejný, lebo sa nám podarilo stabilizovať ekonomickú situáciu ako základ pre udržanie a rozvíjanie mestských aktivít v prospech občanov mesta.

*** Čo zaželite občanom Liptovského Mikuláša a našim čitateľom do roku 2012?**

Ako som to už v tomto čísle Mikuláša uviedol – dobré zdravie a úspešný rok 2012!

*** Ďakujeme za rozhovor.**

Peter Lehotský



Vianočnému kamiónu sa podarilo v našom meste vyzbierať 423 EUR

Spoločnosť Coca-Cola a Santa Claus s jeho Vianočným kamiónom aj tento rok navštívili 15 miest Slovenska, aby urobili radosť veľkým i malým, a podporili dobrú vec.

Na Námestí mieru bolo sobotu 10. decembra naozaj rušno. Popoludní tu vyrástlo úplne nové Santovo mestečko. Novinkami boli stany, ktoré svojím tvarom pripomínali ľadové iglu a osvetlenie polárnu žiaru, zmenou prešiel aj Santov kamión, vrátane kresla, v ktorom si Santa vypočul všetky deti, ktoré mu pošepkali svoje

vianočné želanie, či súťaž, špeciálny tanec pre deti, tvorivé dielne doplnené o detské puzzle až po interaktívny preliezací kamión. Novinkou bola aj vianočná kniha, do ktorej mohli deti s rodičmi napísať svoje tajné priania.

Súčasťou návštevy Santa Clausa bol aj špeciálny vianočný predaj, z ktorého výťažok putoval pre detské oddelenie Liptovskej nemocnice s poliklinikou MUDr. Ivana Stodolu. Santovi a jeho pomocníkom sa vďaka všetkým návštevníkom, ktorých bolo odhadom až dvetisíc, podarilo na

jeho podporu vyzbierať 423 EUR. notou rádovo miliárd dolárov. Sú to napríklad značky Coca-Cola light, Fanta, Sprite, Coca-Cola Zero, vitaminwater, Powerade, Cappy alebo illy issimo. Coca-Cola je v celosvetovom meradle najväčším dodávateľom perlivých nápojov, džúsov, džúsových nápojov a čajov a káv na okamžitú spotrebu. Prostredníctvom najväčšieho nápojového distribučného systému na svete si spotrebiteľia vo viac než 200 štátoch vychutnávajú nápoje spoločnosti v množstve 1,7 miliardy porcií

denne. Spoločnosť Coca-Cola sa trvalo angažuje v budovaní udržateľných spoločenstiev a zameriava sa na iniciatívy, ktoré chránia životné prostredie a šetri prírodné zdroje, podporuje aktívny a zdravý život, vytvára bezpečné a otvorené pracovné prostredie pre svojich spolupracovníkov a podporuje hospodársky rozvoj v spoločenstvách, kde pôsobí. Ďalšie informácie nájdete na webovej stránke www.thecoca-cola-company.com.

Daniela Paličková,

Coca-Cola Česká a Slovenská republika

Na Slovensku nájdete 72 zariadení s logom Vitajte, cyklisti!



Reštaurácie, penzióny, hotely, informačné centrá, hrady, múzeá, kúpaliská a ďalšie turistické zariadenia môžu zvýšiť svoju atraktivitu pre cykloturistov získaním certifikátu Vitajte, cyklisti! Certifikáciu na Slovensku realizuje od roku 2008 Nadácia Ekopolis. V roku 2011 sa počet certifikovaných zariadení zvýšil na 72, čo predstavuje v porovnaní s predchádzajúcim rokom 20-percentný nárast. Partnerom projektu je nadácia DOEN, spoločnosť TOYOTA a v tomto roku aj Nadácia Allianz.

„Prvým držiteľom certifikátu Vitajte, cyklisti! sa stalo v januári 2008 turistické informačné centrum v Skalici. Zatiaľ posledným certifikovaným zariadením v tomto roku sa stala Chata Limba na Skalke pri Kremnici. Ide o ubytovacie a stravovacie zariadenie uprostred Kremnických vrchov, ktoré majú veľmi dobré podmienky, najmä na horskú cyklistiku,“ povedal Ján Roháč, programový manažér Nadácie Ekopolis.

Najviac zariadení, ktoré poskytujú služby podľa certifikácie Vitajte, cyklisti! sa nachádza najmä na Záhorí, v Piešťanoch a okolí, ďalej na Liptove a v regióne Banskej Štiavnice. Ich počet sa zvýšil aj v regióne Vysokých Tatier. Zatiaľ najmenej certifikovaných zariadení je na východnom Slovensku.

„Značka Vitajte, cyklisti! je vyhľadávaná cykloturistami zo Slovenska i zo zahraničia, najmä z Českej republiky. V roku 2012 očakávame mierny rast, pretože popularita cykloturistiky a bicyklovania sa

zvyšuje. Predpokladáme, že podnikatelia budú chcieť byť pripravení na cyklistov. Zaznamenali sme aj zvýšený záujem štátnej správy a samosprávy o rozvoj cyklotrás a cykloturistiky,“ pokračuje Ján Roháč.

Cieľom certifikácie je zvýšiť počet turistických zariadení a služieb, ktoré sú ústretové voči potrebám cyklistov a tým podporiť cykloturizmus aj na Slovensku. Zariadenia, ktoré sú priateľské voči cyklistom spoznáte už zvonka - sú označené štítom, na ktorom je logo usmievajúceho sa bicykla.

Nadácia realizáciou tohto projektu podporuje rozvoj cykloturistiky na Slovensku podľa európskych tradícií, v snahe zapojiť do jej skvalitnenia aj podnikateľov.

„Záleží nám na tom, aby sa cyklisti a cykloturisti na svojich cestách po Slovensku cítili bezpečne. S radosťou podporujeme tých, ktorí aktívne relaxujú a podporujú tak svoj zdravý životný štýl, svojej rodiny a priateľov,“ hovorí Viktor Cingel, predseda správnej rady Nadácie Allianz.

Certifikát Vitajte, cyklisti! môžu získať ubytovacie a stravovacie zariadenia a turistické ciele, ktoré splnia jednoduché kritériá pre poskytovanie služieb cyklistom, napríklad bezpečné miesto na odloženie bicykla, základné náradie, poskytovanie cykloturistickej informácií a pod. Ich kritériá pripravenosti posúdi školený hodnotiteľ, ktorých v súčasnosti pôsobí na Slovensku 25.

Ján Roháč ďalej vysvetľuje: „Po získaní certifikácie môžu používať zariadenia logo usmievajúceho sa bicykla a názov certifikátu

(projektu) pri svojich marketingových aktivitách. Súčasne ich Nadácia Ekopolis propaguje na domácom aj zahraničných cykloturistických trhoch, ako napr. zaradením do katalógov cykloturistických zariadení, zverejnením na internete, distribúciou reklamných materiálov, inzerciou v cyklistických magazínoch a i. Vďaka podpore Nadácie Ekopolis a Nadácie Allianz sa znížila cena certifi-

kácie Vitajte, cyklisti! v roku 2011 o 50 percent, teda na 67 eur.“

Certifikačné schéma Vitajte, cyklisti! je inšpirovaná certifikáciou Cyklisté vítáni v Českej republike, s ktorou má spoločné nielen pravidlá, ale aj logo. Viac o výhodách certifikácie sa dozviete na www.vitajtecyklisti.sk, ktorá prináša aktuálne a zaujímavé informácie pre cyklistov, majiteľov a manažérov turistických zariadení. -pr-

Bytový podnik Liptovský Mikuláš, a.s.

PONÚKA NA PRENÁJOM NEBYTOVÉ PRIESTORY

- * Kancelárske priestory (od 19,14 m² do 74 m²), ktoré sa nachádzajú v administratívnej budove Obvodného úradu Liptovský Mikuláš v centre mesta.
- * Obchodný priestor na Ulici 1. mája 1945 (529 m²). Lokalita – Rachmaninovo námestie, Liptovský Mikuláš.
- * Obchodný priestor na Nábřeží A. Stodolu 1577 (bývalá knižnica – prízemie 54 m², 1. poschodie 127 m²)
- * Priestor v Pongrácovej kúrii (prízemie 34 m²) vhodný ako kancelária, salón alebo obchodný priestor.

Bližšie informácie na tel. čísle 044/5567242

PONÚKA VOĽNÉ IZBY K PODNÁJMU V UBYTOVNI ŠTEFÁNIKOVA 1525/8 V LIPTOVSKOM MIKULÁŠI

- ▶ Bývanie umožňuje bývať v jednej izbe max. 3 osobám.
- ▶ Spôsob platby mesiac vopred.
- ▶ Ubytovanie je poskytované len dospelým osobám.
- ▶ Prenájom izby je možný aj pre firmy, ktoré potrebujú ubytovať svojich zamestnancov.
- ▶ Žiadosti je potrebné zasielať na Mestský úrad Liptovský Mikuláš, Štúrova 1989, Mgr. Iľanovská

Bližšie informácie na tel. čísle 044/5621192 p. Klóngová



LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ

Pozývame Vás
na
Spoločný koncert
orchestra Art collegium Nicolaus a jeho hostí,
OUS Tatran
a HKUD Zora zo STRUGE-GORICA Bosna a Hercegovina

**6. 1. 2012 o 16.00 h
v Dome kultúry**

Novoročný koncert

Poznať a porozumieť

Pod záštitou Miroslava Mojžitu,
velvyslancu Slovenskej republiky v Sarajeve



**MESTO
LIPTOVSKÝ
MIKULÁŠ**

PF 2012

Šťastné a veselé Vianoce
a veľa úspechov počas celého roka 2012 želá

Alexander SLAFKOVSKÝ
primátor mesta



Mikulášska noc v materskej škôlke bola čarovná, deti si ju užili naplno



Komu sa dospelosť nestala príťažou a v duši opatrune hoci len malilinký farebný úlomok detstva, s radosťou prijal pozvanie na Mikulášsku noc 2. triedy – oranžovej bublinky.

Malí bublinkáči už od rána zdobili svoju triedu na vzrušujúcu udalosť, na ktorú netrpezlivo čakali niekoľko

dní. S prichádzajúcou tmou vstupovali rodičia so svojimi ratolesťami do „svietielkovej“ materskej školy a prezili spolu nádherný večer plný pohody, radosti, zábavy i prekvapení.

O tie sa postarali pani učiteľky – pripravili pre všetkých pestrý program, ktorý pohladil srdiečka malých

i veľkých. Deti zaspávali v postieľkach triedy v očakávaní mikulášskych sníčkov a my dospeláci doma možno s pocitom, že poslanstvo mikulášskych tradícií nekončí len v sladkých balíčkoch na obluku...

*Mgr. Miroslava Erhardtová,
riaditeľka MŠ Čs. brigády*



LUA FANTASY najväčšia najpestrejšia najlacnejšia

požičovňa kostýmov na Liptove so službami, ktoré vám uľahčia prípravu podujatí

500 KOSTÝMOV, REKVIZÍT A DOPLNKOV PRE DETI AJ DOSPELÝCH

DOPLNKY, REKVIZITY V CENE

ZHOTOVENIE MASKY PODĽA VAŠICH PREDSTÁV (NA OBJEDNÁVKU)

ŠITIE KOSTÝMOV PRE DIVADLÁ, TANEČNÍKOV, ŠPORTOVCOV...

KONTAKT: 0918492073, 0911492073, lua@lua.sk, www.LUA.sk

BANKOVNÍ INSTITUT
VYSOKÁ ŠKOLA
zahraničná vysoká škola
BANSKÁ BYSTRICA



Zástupcovia BIVŠ a stredných škôl

Vzdelaný študent, pripravený na štúdium na vysokej škole

- to je hlavný cieľ, ktorý sleduje Bankovní inštitút vysoká škola, zahraničná vysoká škola Banská Bystrica v rámci spolupráce so strednými školami v regiónoch Slovenska. Prvým krokom k spolupráci v okrese Liptovský Mikuláš bol nepeňažný dar v podobe kompletných PC zostáv, ktoré odovzdali zástupcovia konzultačného strediska BIVŠ Liptovský Mikuláš Obchodnej akadémie a Hotelovej akadémie.

Aj takto chce Bankovní inštitút vysoká škola, zahraničná vysoká škola Banská Bystrica prispieť k kvalitatívnej úrovni vyučovacieho procesu a vzdelanosti našich študentov.

www.bivs.sk



Zázemie zahraničného partnera
vzdelávacieho holdingu
Cognos AG Hamburg Nemecko.

Chcete inzerovať v mesačníku Mikuláš?

**Dostane sa do každej domácnosti
v našom meste.**

**Informácie o podmienkach inzercie:
mesacnik@mikulas.sk**

JASNA SHOPPING CITY

LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ

**JASNA
SHOPPING CITY**

www.jasnasc.sk

TRAMTÁRIA

NOVOOTVORENÁ PREDAJŇA HRAČIEK
OD 1. 11. V JASNA SHOPPING CITY

- 3D PRIESTOROVÉ PUZZLE CUBIC FUN
- 3D PRIESTOROVÉ PUZZLE Z LED ŽSVETLENÍM
- MAGNETICKÉ GULŔOČKY NEO-CUBE
- STAVEBNICE, HRY, AUTÍČKA, BÁBIKY
- ŮZASNÉ SAMOHYBNÉ AUTÍČKA RIRI CAR
- LAQ STAVEBNICE



Tešíme sa na Vašu návštevu

Okrem obchodných prevádzok (obuv, textil, šport, ...)

U NÁS NÁJDETE:

- banky pon. - pia. 9 - 19 h. **SLOVENSKÁ ŠPORTSKÁ** **VŮB BANKA**
- pobočku **Albano** **Banka**
- služby advokátskej kancelárie
- stávkové kancelárie **FCRTUNA** **niž**
- realitnú kanceláriu **Residence**
- herňu **Herňa**



Voľné obchodné priestory NA PRENÁJOM
kontakt: 0903 295 148, 0911 106 640

TANEČNÉ ŠTŮDIO MAESTRO

NOVÉ KURZY V JANUÁRI 2012:

LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ HOTEL JÁNOŠÍK



KURZ SPOLOČENSKÝCH TANCŮV

PRE STREDOŠKOLÁKOV A DOSPELÝCH

8 lekcí pre páry aj jednotlivcov pre mládež aj dospelých

Naučíte sa základy spoločenských tancov.

Pripravíme Vás na stužkovú, plesy, svadby ...

Kurz pre dospelých - 1.lekcia 11.1.2011

Zumba® fitness

KAŽDŮ STREDU o 18.00 hod.

Vstup 2 € (permanetka 10 vstupov 16 €)

Prvá Novoročná Zumba Párty 11.1.2011 iba 1 €



KURZ SALSÝ&LATINO

SALSA, MERENGUE, BACHATA, ...

8 lekcí pre páry aj jednotlivcov

Pripravte sa na latino party ...

Po predložení tohto kupónu Vám poskytneme

20 % zľavu na všetky kurzy

Za 16 vyučovacích hodín - Kurzovné 60 €

Teraz zaplatíte iba 48 €; pre školy až 50 % zľava

INFORMÁCIE:

0905 477 253 - www.tsmaestro.sk - tsmaestro@tsmaestro.sk

Mesto má nový propagačný materiál pre turistov

Informačné centrum mesta pripravilo na zimnú sezónu 2011/2012 ďalší zo série propagačných materiálov, ktorý návštevníkom aj domácim poskytne aktuálnu ponuku voľnočasových aktivít v meste a strednom Liptove. Záujemcom

poslúži ako pomôcka pre vytvorenie celodenných pobytových programov, alebo ho môžu využiť ako doplnkový program k zimným športom. Na jeho základe si môžu urobiť v Liptovskom Mikuláši bohatý program rodiny s deťmi, priaznivci histó-

rie a umenia či tí, ktorí radi športujú.

Súčasťou materiálu je aj pozvánka na tri výlety na turisticky najzaujímavejšie miesta v regióne. Vydaný je v slovenskej, anglickej, poľskej a ruskej jazykovej verzii v náklade 10-tisíc kusov.

K dispozícii je v Informačnom centre od 15. decembra.

„Veríme, že prehľad možností, ktoré poskytujú, prispeje k atraktívnemu prežitiu dovolenky v Liptove,“ povedala riaditeľka mikulášskeho Informačného centra Jana Piatková. **-red-**



Parkovanie na sídlisku Podbreziny

Problematika parkovania na sídliskách je v rámci celého Slovenska v súčasnosti veľmi aktuálna. Aj na sídliskách nášho mesta požiadavky na parkovanie prevyšujú existujúce možnosti. Osobitne silno vnímajú tento problém obyvatelia najväčšieho sídliska nášho mesta - Podbreziny. Je to jeden z dôvodov, prečo mesto Liptovský Mikuláš pripravuje koncepčný materiál „Parkovacia politika mesta - parkovanie na sídlisku Podbreziny“. Pri spracovaní tohto materiálu využijeme vlastné poznatky, odporúčenia odborníkov, ako aj skúsenosti iných miest združených v Slovenskej parkovacej asociácii, ktorej členom je aj Liptovský Mikuláš.

Tvorbe tohto materiálu bude predchádzať dotazníkový prieskum medzi obyvateľmi Podbrezín. Chceme poznať ich názor na pripravované riešenia parkovania na sídlisku. Chceme zistiť ich prípadný záujem o výstavbu garáží, či výstavbu parkovacích miest do súkromného vlastníctva, záujem o možnosť dlhodobého prenájmu už vybudovaných parkovacích miest, ako aj možnosti a ochotu obyvateľov spolupodieľať sa na financovaní zámeru výstavby. Zaujímá nás tiež názor obyvateľov na zavedenie zónového regulovaného parkovania v celej mest-

skej časti Podbreziny, ktoré by umožňovalo vstup do vymedzenej zóny len pre určité vozidlá, na základe vopred stanovených podmienok.

V priebehu mesiaca január 2012 bude do všetkých poštových schránok na sídlisku Podbreziny doručený spomínaný dotazník. Každý, kto ho vyplní a doručí na mestský úrad nám pomôže získať spätnú väzbu. Získame tak názory tých, ktorých sa táto téma dotýka - obyvateľov Podbrezín. Budú jedinečným podkladom v mozaike všetkých poznatkov, na základe ktorých budeme môcť definovať parkovacie politiku na najväčšom sídlisku v meste.

*Ing. Ľubomír Hán,
vedúci oddelenia životného prostredia,
dopravy a verejných priestranstiev*



Srdečne Vás pozývame na **IV. ročník** medzinárodného umeleckého festivalu **LIPTOVSKÁ VLOŽKA 2012**

Prídte povzbudiť a potleskom odmeniť účastníkov z RUSKA a UKRAJINY ako aj naše liptovské talenty z TK JESSY Vavrišovo a TS DANTIA.

5. a 8. 1.2012 - Happy End Jasná, Dem. dolina



Súťažné vystúpenie bude 5.1.2012 od 18,00 do 20,00 a záverečný koncert s odovzďaním cien pre najlepších v nedeľu 8.1.2012 od 18,00 - 20,00.

OPATROVATEĽSKÝ KURZ

Denná a večerná forma, cena od 169,- €! PRIHLÁSTE SA TERAZ Vyžite

Rýchla a kvalitná výuka, množstvo zliav, certifikát v SJ aj NJ. ZĽAVU na

Kniha **NEMČINY** pre opatrovalky + CD **ZDARMA!** opatrovateľský

Práca v Rakúsku, Nemecku, Anglicku kurz

www.bmagency.sk, www.opatrovatelskykurz.sk **ZĽAVOVÝ KUPÓN 12€**

BM AGENCY, 0915 / 863 666 5-0299



Mesto Liptovský Mikuláš
Vás pozýva
na slávnostné vyhodnotenie

**ŠPORTOVEC MESTA
ZA ROK 2011**
9. 1. 2012 o 16.00 h
v malej zasadačke mestského úradu




**MESTO LIPTOVSKÝ MIKULÁŠ
VÁS POZYVA NA**

**SILVESTER
2011**

31.12.2011
Námestie osloboditeľov

22,00 h Diskotéka DJ Tony
23,30 h Ploštín Punk
24,00 h Víťanie Nového roku
Ohňostroj
00,15 h Ploštín Punk

Mestská polícia má dvadsať rokov, je jedna z najstarších na Slovensku

(pokračovanie zo str. 2)

Marjovič, ktorý tam vydržal až 14 rokov do roku 2008, po ňom MsP riadil Dalibor Šalplachta do mája 2011. V septembri 2011 bol do funkcie náčelníka vymenovaný Vladimír Bella, ktorý robil predtým 11 rokov zástupcu náčelníka MsP.

Počas rokov sa menil štýl a organizácia práce mestských policajtov. Zavádzanie výpočtovej tech-

niky do praxe, kamerový systém, pult centralizovanej ochrany objektov, systematické a priebežné vzdelávanie príslušníkov mestskej polície a pravidelné hodnotenie ich činnosti postupne dvíhalo úroveň práce mestskej polície, pričom neustále narastajú ich skúsenosti.

Mgr. Vladimír Bella,
náčelník MsP

Začali sme so zberom obnoseného šatstva

Mesto Liptovský Mikuláš v spolupráci v neziskovou organizáciu Pomocný anjel z Nižnej na Orave, zaoberajúcou sa sociálnou pomocou a humanitárnou starostlivosťou, uskutočnilo zber obnoseného a nepotrebného šatstva.

10. decembra v Demänovej a Ondrašovej bolo možné doniesť do kultúrneho domu nepotrebné šatstvo aj posteľné obliečky, uteráky, záclony, prestieradlá, metrový textil, deky, tkané koberce. Obyvatelia na Nábřeží 4. apríla prinášali šatstvo priamo do prístaveného kamiónu. Vyzbieralo sa do 10 ton nepotrebného šat-

stva. So zberom sme pokračovali v stredu 14. decembra na sídlisku Nábřeží Dr. Aurela Stodolu a vo štvrtok na sídlisku Podbreziny na parkovisku pri štadióne MFK Tatra. Tlač a distribúciu letákov si zabezpečovala organizácia samostatne. V decembri občania dokázali vyzbierať asi 20 ton nepotrebného šatstva a bielizne, ktoré môžu ešte ďalej iní ľudia využiť.

Na základe overenia si skúšobného zberu, ktorý prijali obyvatelia pozitívne, pripravíme s väčším časovým predstihom ďalší zber na jar a zavedieme ho pravidelne.

-žp-



Mestskí policajti majú za dvadsať rokov existencie v evidencii aj kuriózne prípady. Niekoľko z nich vám dnes prinášame.

Ťava na výlete. Na území mesta na bývalom ihrisku pri Maytexe bol rozložený cirkus, v ktorom mali umiestnené rôzne exotické zvieratá. Obdržali sme oznam od občana, že na sídlisku Nábřeží sa pohybuje ťava. Mysleli sme, že je to žart, ale nebol, lebo táto ťava ušla z ohrady cirkusu a vybrala sa na prechádzku po Nábřeží. Dvaja kolegovia ju následne spolu s ošetrovateľom chytili a odšikovali späť do cirkusu. Pohľad na uniformovaných policajtov idúcich po ceste s ťavou bol určite pre okoloidúcich nezvyčajný.

Opitý manžel. Riešili sme prípad, keď prišiel domov manžel

v podnapitom stave a počas slovnej výmeny názorov z obavy fyzického útoku od svojej manželky vyskočil z druhého poschodia, ale našťastie sa mu nič vážne nestalo.

Muž na hromozvode. Jeden občan nám nahlásil, že zaregistroval na Nábřeží osobu, ktorá lezie po hromozvode bytového domu. Hliadka MsP operatívne prišla na miesto, občana, ktorý mal, mimochodom, lezecké skúšky zadržala a ukázalo sa, že bol nútený použiť takýto núdzový východ, nakoľko ku priateľke sa vrátil nečakane domov syn a ona sa nechcela priznať ku vzťahu.

-msp-

MFK Tatran chce vychovávať, nie kupovať

Podujatie organizované MFK Tatran Liptovský Mikuláš sa vydarilo a tí, ktorí sme späť s klubom, by sme sa mali z neho tešiť.

Z pozvaných hostí prijali sa akcie zúčastnili Jozef Kliment – generálny sekretár SFZ, Peter Dedík – projektový manažér SFZ a Jozef Paršo – predseda SSFZ.

Štartovacím bodom bola klubová hymna. Bezprostredne po nej moderátori otvorili podujatie a privítali všetkých prítomných. Slova sa ujal prezident klubu MFK Tatran Jozef Repaský. Okrem iného zdôraznil heslo, ktorým sa klub bude riadiť: „Vychovávať, nie kupovať!“ Prítomných oboznámil so zložitou finančnou situáciou, ale nezabudol pripomenúť, že sa nebojí budúcnosti. Po jeho príhovore sa na pódiu predstavil inštrumentálny zbor Radosť z Liptovského Hrádku.

Po tomto vystúpení sa prítomným predstavili naši najmladší pod taktovkou svojich trénerov. Prezvali si aj balíčky od Mikuláša a s úsmevom zamávali plnému hľadisku. Moderátori vyzvali do diskusie Ľubomíra Belana st., Vladimír Piovarčeho a Milana Mi-

kušiaka. Témou ich debaty bola história klubu.

Po zhruba 15-minútovej komunikácii vyšli na javisko Martin Veverica a Peter Bartek so svojimi chlapcami. Ani oni neušli prítomnosti Mikuláša a prevzali si darčeky. To už v pozadí ladili struny členovia skupiny Ploštín Punk. Správne oživilo atmosféru a ešte viac vyhecovali publikum. Na pódium prišli najstaršie žiacke kategórie. Počas nástupu odzneli hymny svetových klubov (Manchester United a FC Liverpool).

Slova sa potom ujal primátor Alexander Slafkovský. Ten vyjadril potešenie z veľkého počtu detí, ktoré pôsobia v MFK Tatran. Následne odovzdal ceny najlepším hráčom v dvoch dorasteneckých kategóriách.

Za veľkého potlesku publikum privítalo aj generálneho sekretára SFZ Jozefa Klimenta, ktorý vyjadril radosť z podujatia a v krátkosti podal informácie ohľadne pripravovaných projektov. Postupne odovzdal ceny trom najlepším hráčom na základe ankety, ktorá bola pre dospelých pripravená pri vstupe do Domu



kultúry. Najlepším hráčom sa na základe hlasovania stal Martin Labaška.

Po druhom vstupe skupiny Radosť diváci privítali na pódiu Romana Mojišša, primára detského oddelenia Liptovskej nemocnice MUDr. Ivana Stodolu. Ten si z rúk prezidenta klubu Jozefa Repaského prevzal šek v hodnote 250 EUR. Akcia mala totižto benefičný charakter.

Hovorí hlavný organizátor akcie Martin Pohlod: „Ďakujem

všetkým, ktorí pomohli. Určite pochopili, že akcia bola klubová a ich pomoc neskončí vo vetre. Najmä vyslovujem slová vďaka Jarovi Grantnerovi, Ľubomírovi Belanovi – otcovi a Ľubomírovi Belanovi – synovi, ktorí boli nápomocní pri organizácii. Som spokojný, budúci rok to bude ešte lepšie. Už teraz rozbiehame prípravu veľkých osláv, keďže budúci rok oslávi mesto storočnicu futbalu“, uzavrel výkonný riaditeľ klubu. **-mfk-**

ROZPIS MAJSTROVSKÝCH ZÁPASOV (december 2011 - január 2012)

DATUM	DEN	ZAPAS DOMA	ZACIATOK	ZAPAS VON	ZACIATOK
5.1.2012	štvrtok	9,7 - Dubnica	12,00 , 14,30	Dubnica - 8,6	9,00 , 11,30
7.1.2012	sobota	8,6 - Zvolen	9,00 , 11,30	Zvolen - 9,7	9,00 , 11,30
8.1.2012	nedeľa	5 - Ružomberok	13,15		
14.1.2012	sobota	9,7 - Banská Bystrica	9,00 , 11,30	Banská Bystrica - 8,6	9,00 , 11,30
15.1.2012	nedeľa			Banská Bystrica - 5	13,15
21.1.2012	sobota	8,6 - Žilina	9,00 , 11,30	Žilina - 9,7	9,00 , 11,30
22.1.2012	nedeľa	5 - Brezno	13,15		
28.1.2012	sobota	9,7 - Martin	9,00 , 11,30	Martin - 8,6	10,30 , 13,00
29.1.2012	nedeľa			Dolný Kubín - 5	13,15

Zmena termínu (času) zápasov vyhradená

Predvianočný bedmintonový turnaj juniorov a dospelých

Bedmintonový klub Liptovský Mikuláš po minuloročnom úspešnom nultom ročníku dňa 17. decembra zorganizoval v Liptov Aréne predvianočný bedmintonový turnaj juniorov a dospelých. Turnaja sa zúčastnilo 18 mužov, 4 ženy a 8 juniorov z rôznych častí Slovenska: Liptovský Mikuláš, Ružomberok, Liptovský Hrádok, Nižná na Orave a Tvrdošín.

Zápasy v dvojhrách juniorov a žien boli vyrovnané. Vyvrcholením turnaja boli dvojhry mužov, kde dominovali bedmintonisti z Oravy. Vychutnali sme si príjemnú atmosféru turnaja a strhujúce finálové zápasy.

VYHODNOTENIE KATEGÓRIÍ:

Dvojhra muži:

1. miesto: Pavol Žuffa
2. miesto: Jaroslav Suchánek
3. miesto: Matej Tabačák

Dvojhra ženy:

1. miesto: Jana Jandová
2. miesto: Renata Perašinová
3. miesto: Zuzana Suchánková

Dvojhra juniorov – chlapci:

1. miesto: Lubor Janda
2. miesto: Filip Jacko
3. miesto: Pavel Sluka

Dvojhra juniorov – dievčatá:

1. miesto: Jana Jandová
2. miesto: Lívia Sluková
3. miesto: Lucia Sluková

Jana Jandová,
Bedminton club Liptovský Mikuláš



Na predvianočnom turnaji v Liptov Aréne sa zišli nadšenci bedmintonu z Liptova a Oravy.

Núdzové pristátie lietadla 2. decembra 1944 v Liptovskom Mikuláši

V stredu 7. decembra sa v Múzeu Janka Kráľa uskutočnilo podujatie venované udalosti, ktorá sa v našom meste odohrala pred 67 rokmi, pred koncom druhej svetovej vojny. Pamiatkou na túto udalosť je nepriestrelná vesta člena posádky tohto lietadla, ktorá je súčasťou stálej expozície múzea Kapitoly z histórie mesta Liptovský Mikuláš. Prostredníctvom vesty, jej nálezcovi, priamemu svedkovi tejto udalosti Ing. Pavlovi Chrapčiakovi a prostredníctvom prezentácie výskumov amatérskeho historika RNDr. Jaroslava Bohuša CSc. sme rekonštruovali príbeh posádky letu amerického bombardéra, ktorý po zostrení núdzovo pristál na Háji nad Liptovským Mikulášom.

Bombardér Liberator B – 24 patril k 15. leteckej armáde USA a jej 464. bombardovacej skupine, ktorá mala základňu v Talianskej Pantanelle. Pri bombardovaní rafinérie minerálnych olejov na území Poľska (vtedajší názov Blechhammer – asi 50 km severozápadne od Katowíc) lietadlo dostalo zásah z protiletadlového kanóna. S poškodeným motorom nemalo nádej na návrat do Talianska, preto sa snažilo núdzovo pristáť. Podarilo sa mu to v Liptovskom Mikuláši na Stráňach nad Háji. Členovia posádky lietad-

la postupne padákmi vyskakovali nad územím Liptova, počnúc Bešeňovou, Partizánskou Ľupčou, Hornými Malatinami, Gôtovanmi a Liptovským Mikulášom. Poslední dvaja letci, z ktorých jeden bol zranený, núdzovo pristáli na návrší v tesnej blízkosti nášho mesta. Pri „tvrdom“ pristatí sa ľahšie zranil aj navigátor, ktorý v tejto konečnej fáze lietadlo pilotoval. Dostali sa do nemeckého zajatia a zranených ošetrili v nemeckej poľnej nemocnici, ktorá bola umiestnená v prízemí mikuláškého gymnázia. Celá desaťčlenná posádka lietadla túto udalosť, o ktorej sa donedávna hovorilo ako o havárii, prežila. Po rôznych peripetiách, nemeckom zajatí, ukryvaní v partizánskych skupinách, sa napokon vrátili do USA. Ešte dnes žijú v našom meste pamätníci tejto udalosti, niektorí z nich dodnes uchovávajú časti z lietadla, ktoré následne Nemci zničili a materiál z miesta činu odviezli.

Význam výskumu RNDr. Bohuša k osvetleniu tejto časti mikuláškého dejín je nesporný. Vychádza z dokumentov, ktoré podrobne opisujú udalosť a ku ktorým sa dostal po odtajnení amerických vojnových archívov prostredníctvom internetu, ako i z vysokej znalosti vojnového letectva, správania sa letcov, vojenských spravodajstiev. Pátral v spolupráci s Ing. Chrapčiakom aj na mieste udalosti a priniesol ukážky z roztaveného lietadla. Hľadal v dokumentoch mikuláškého nemocnice, kde sa predpokladalo, že amerického letca ošetrili. Žiaden záznam nenašiel, napriek tomu, že MUDr. Murín v tom čase presne zaznamenával každého pacienta, a tak potvrdil ošetrovanie v nemeckej poľnej nemocnici.

Súčasťou rozprávania RNDr. Bohuša bola prezentácia dokumentov z amerického vojnového archívu, výpovede letcov, ktoré zaznamenávali po udalosti nariadení a spravodajcovia, ako i výpovede letcov z iných lietadiel, ktoré naposledy videli toto lietadlo. Všetky správy v dokumentoch jednoznačne hovoria o stratenom lietadle v odpoledňajších hodinách 2. decembra 1944 v Liptovskom Mikuláši. Bolo pekné počasie, nebol sneh a to je dôvod prečo pamätníci nechcú



uveriť tomuto termínu. Meteorologické pozorovania sa v tom čase v Liptove, ale i širšom okolí nerobili, napriek tomu meteorológovia pripúšťajú, že po novembrových mrazoch, prichádzajú decembrové oteplenia.

Skutočnosť, že podujatie bolo úspešné, potvrdzuje veľký záujem návštevníkov všetkých vekových kategórií nielen domácich, ale i celého Liptova. Oslovilo odborníkov i laikov, priateľov vojen-

skej histórie z Ružomberka, pamätníkov, ktorí živo a zaoberane diskutovali, vyslovovali svoje názory. Je dobré, že takéto veci sa dejú a že sa aj prostredníctvom nich posúva úroveň nášho poznania dopredu. To bolo zámerom tohto podujatia a ja osobne sa veľmi teším, že s nadšencom pre túto časť mikuláškého dejín ako je RNDr. Jaroslav Bohuš, sa to podarilo.

Ružena Antolová

Mesto Liptovský Mikuláš

V zmysle ust. § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v platnom znení

zverejňuje zámer odpredať nehnuteľnosti – byty - na základe **obchodných verejných súťaží**, ktoré budú vyhlásené dňa **16. januára 2012** s termínom ukončenia predkladania návrhov do 17. februára 2012 do 14.00 hod.

Podmienky obchodných verejných súťaží budú uverejnené dňa 16.01.2012 na úradnej tabuli mesta Liptovský Mikuláš, na internetovej stránke **www.mikulask.sk** a k dispozícii budú aj v centre služieb občanom na prízemí MsÚ v Liptovskom Mikuláši, Štúrova 1989/41.

KATASTRÁLNY ÚRAD V ŽILINE

Správa katastra Liptovský Mikuláš

Číslo : 8880/2011

Dňa 19.12.2011

VEREJNÁ VYHLÁŠKA

Katastrálny úrad v Žiline, Správa katastra Liptovský Mikuláš príslušný na konanie podľa § 3 ods. 2. písm. b) zákona č. 180/1995 Z.z. o niektorých opatreniach na usporiadanie vlastníctva k pozemkom (ďalej len „zákon“), v nadväznosti na ustanovenia § 12, 13 a 14 zákona č. 222/1996 Z.z. o organizácii miestnej štátnej správy a o zmene a doplnení niektorých zákonov, súlade so zákonom č. 71/1967 Zb. o správnom konaní

zverejňuje

register obnovenej evidencie pozemkov

podľa § 7 zákona pre všetkých účastníkov konania registra obnovenej evidencie pozemkov v katastrálnom území

SVÄTÝ ŠTEFAN.

Nahliadnuť do registra obnovenej evidencie pozemkov a mapových podkladov je možné v budove Mestského úradu, Štúrova 1989/41, Liptovský Mikuláš, 2. poschodie, č. dverí 204.

Výpis z registra obnovenej evidencie pozemkov bude doručený všetkým účastníkom, ktorých pobyt je známy.

Proti horeuvedeným písomnostiam môžu účastníci konania podať písomné námietky na komisiu zriadenú pri Mestskom úrade, oddelenie právne, Štúrova 1989/41, 031 42 Liptovský Mikuláš po dobu 30 dní odo dňa doručenia výpisu a do 30 dní odo dňa uverejnenia návrhu registra, ak ide o neznámych vlastníkov alebo účastníkov konania, ktorým výpis z návrhu nebol možné doručiť, lebo ich pobyt alebo sídlo nie je známe.

Toto zverejnenie sa oznámi verejnou vyhláškou tak, že po dobu 30 dní sa vyvesí na úradnej tabuli Mestského úradu, Štúrova 1989/41, v Liptovskom Mikuláši, na úradných tabuliach vo Veternej Porube, v Žiari, v Mestskom spravodajci a na internetových stránkach mesta.



Ing. Ľudmila Kušíková
riaditeľka Správy katastra Lipt.Mikuláš

Upozornenie na dodržiavanie VZN

Mesto Liptovský Mikuláš, útvár životného prostredia a poľnohospodárstva upozorňuje pôvodcov a držiteľov odpadov na dodržiavanie Všeobecne záväzného nariadenia mesta Liptovský Mikuláš č. 6/2011/VZN O nakladaní s komunálnymi odpadmi, drobnými stavebnými odpadmi a elektroodpadmi z domácností (ďalej len „VZN č. 6/2011“).

• Okrem iného sú pôvodcovia a držiteľia odpadov sú povinní:

- zapojiť sa do systému zberu komunálnych odpadov v meste a toto zapojenie sa preukázateľne deklarováť voči kontrolným orgánom a povereným osobám zmluvou, dokladom o odovzdaní odpadu odberateľovi, resp. preukázaním pri fyzickej kontrole;
- užívať zberné nádoby zodpovedajúce systému zberu komunálnych odpadov v meste;
- ukladať odpady alebo jednotlivé zložky odpadov a DSO na účely ich zberu na miesta určené

mestom a do zberných nádob zodpovedajúcich systému zberu komunálnych odpadov v meste;

d) za zber, prepravu, zhodnocovanie a zneškodňovanie odpadov platiť mestu poplatok stanovený vo VZN o miestnych poplatkoch;

e) pôvodca, ktorý nie je zapojený do systému zberu, je povinný sa do neho zapojiť a prihlásiť sa na mestskom úrade najneskôr do doby jedného mesiaca od vzniku povinnosti ukladať platiť poplatok za komunálny odpad.

• Do zberných nádob sa nesmú ukladať druhotné suroviny, objemné predmety všetkého druhu, elektroodpad, priemyselné odpady, odpady z obchodnej činnosti, odpady z potravinových výrobní, z predajní mäsa, zo zdravotníckych zariadení, kyseliny, látky tekuté, toxické, zápalné, opotrebované batérie a akumulátory, telá uhynutých zvierat, horúci popol a pod.

• Právnickej osobe, podnikate-

lovi je zakázané vhadzovať alebo odkladať odpad, ktorý vzniká pri bezprostrednom výkone činnosti tvoriacich predmet podnikania alebo činnosti podnikateľa, do nádob, alebo k nádobám určeným na zmesový komunálny odpad v meste a v prímestských častiach.

• Nedodržiavanie ustanovení tohto nariadenia sa postihuje ako priestupok pokutou do 33 EUR. Okrem toho za porušenie tohto VZN môže primátor podľa § 13 ods. 9 zákona č. 369/1990 Z.z. o obecnom zriadení v znení zmien a doplnkov uložiť právnickej osobe alebo fyzickej osobe oprávnenej na podnikanie pokutu do výšky 6 638 €.

Mestský úrad bude v priebehu januára 2012 vykonávať kontrolu dodržiavania ustanovení VZN č. 6/2011 u podnikateľských subjektov. Kontrola bude zameraná na zapojenie podnikateľských subjektov do systému zberu odpadov a užívanie zberných nádob. **-žp-**

Nápady na oživenie oddychových miest môžu získať peniaze

Máte nápad, ako si upraviť a skrášliť miesto na oddych, šport a stretávanie sa so svojimi priateľmi alebo susedmi? Teraz máte príležitosť prihlásiť svoj projekt do súťaže a možno sa práve ten váš dostane medzi šesť najúspešnejších, ktoré získajú do 6 000 eur z programu Pohoda za mestom. Druhý ročník programu vyhlásila Nadácia Ekopolis v spolupráci s partnerom – spoločnosťou HEINEKEN Slovensko. Jeho cieľom je podporiť úpravu rekreačných priestorov v zázemí väčších miest, s počtom obyvateľov nad 25 000 a súčasne napomôcť oživeniu vzťahov a záujmov ľudí v ich okolí. Uzávierka prijímania žiadostí je 10. februára 2012.

O podporu sa môžu uchádzať mimovládne organizácie, vysoké školy, turistické aj športové kluby. Samosprávy miest, štátna ochrana prírody alebo správcovia zelene a rekreačných objektov môžu predložiť žiadosť o podporu v partnerstve s miestnou mimovládnu organizáciou. Projekty sa musia týkať častí oddychových a rekreačných priestorov, ktoré sú verejne prístupné, ale nemusia byť v katastri daného mesta. Každý žiadateľ musí priložiť súhlas vlastníka upravovaných pozem-

kov s realizáciou projektu. Projekty by mali byť zrealizované do konca októbra 2012.

Program Pohoda za mestom dáva záujemcom možnosť skrášliť si miesta pre hodnotnejšie prežívanie ich voľného času, so svojimi priateľmi a rodinami. Výsledkom by mali byť bezpečné a príjemné miesta na oddych, zábavu a šport, vytvorenie priestorov pre stretnutia a sociálne kontakty. Pridanou hodnotou projektov je ich pozitívny vplyv na kvalitu mestského prostredia a zachovanie jeho prírodnej hodnoty.

„Z programu môžu žiadatelia získať financie na vytvorenie a obnovu napr. petangových ihrísk, miest na piknik či grilovanie, ďalej na doplnenie drobného mobiliáru, osadenie prvkov skrášľujúcich priestor, ale aj zorganizovanie zaujímavého podujatia, ktoré oživí priestor a komunitné vzťahy. Nezanedbateľné v tomto programe je tiež zapojenie verejnosti do plánovania a následne vytvorenia priestorov,“ spresnil Milan Hronec, programový manažér Nadácie Ekopolis.

„Prostredníctvom grantového programu Pohoda za mestom chceme aj v budúcom roku umožniť záujemcom skrášliť a vytvoriť

pohodové miesta pre hodnotnejšie prežívanie ich voľného času, aby mali kde zísť so svojimi priateľmi a rodinami. Naším cieľom je ponúknuť obyvateľom väčších miest bezpečné a príjemné miesta na oddych, zábavu a šport, vytvárať priestor pre stretnutia a sociálne kontakty, pozitívne vplyvať na kvalitu mestského prostredia a súčasne rešpektovať a zachovať jeho prírodnú hodnotu,“ hovorí Hana Šimková, manažérka pre korporátne vzťahy HEINEKEN Slovensko.

Každý podporený projekt navyše získa vzdelávanie, podporu a konzultácie pri plánovaní a realizácii úprav verejného priestoru, v hodnote 450 € na projekt. Asistenciu a vzdelávanie zabezpečí Nadácia Ekopolis.

V prvom ročníku získalo podporu z programu Pohoda za mestom päť najlepších projektov, v celkovej výške 27 000 €. Ich výsledkom sú upravené miesta pre oddych a poznávanie v Banskej Bystrici, Bratislave, Komárne, Michalovciach a Trenčíne.

Viac informácií získate na www.ekopolis.sk, www.heinekenslovensko.sk alebo u programového manažéra Milana Hronca, 0911 452 457, 048 / 414 54 78. **-pr-**

Mestský rozhlas

– odpoveď spoločnosti
FIN.M.O.S., a.s.

AD: KVÔLI NEFUNKČNOSTI ROZHLASU MESTO VYPOVEDALO ZMLUVU (Mikuláš 11/2011)

V novembrovom vydaní mesačníka Mikuláš boli uverejnené informácie zástupcu primátora Ing. Milana Kružliaka týkajúce sa mestského rozhlasu. V článku sa uvádza, že odovzdanie rozhlasu neprebehlo v zmysle dohodnutých podmienok a zápis o odovzdaní za mesto nepodpísala oprávnená osoba. Tieto informácie nie sú pravdivé. Sústava mestského rozhlasu bola mestu odovzdaná po vykonaní skúšobnej prevádzky, počas ktorej boli odstránené všetky jej nedostatky. Za účasti zástupcov mesta sa uskutočnili viaceré kontrolné dni a mesto v písomnom zápise určilo aj osobu technicky zodpovednú za prevzatie rozhlasu. Napokon samotné Mesto Liptovský Mikuláš v Čl. II. ods. 1 Zmluvy o nájme zo dňa 8.6.2010 potvrdilo, že predmet nájmu (mestský rozhlas) je bez závad a spôsobilý na dohodnuté užívanie.

Mestský rozhlas bol v zmysle uvedeného odovzdaný vo funkčnom stave bez závad a nie je preto pravdou, že rozhlas vykazoval v čase odovzдания znaky nefunkčnosti. Pokiaľ neskôr došlo k jeho nefunkčnosti, mohlo to byť spôsobené jedine neodbornou obsluhou alebo nezabezpečením potrebnej údržby a revízií sústavy mestského rozhlasu. Zodpovednosť za obsluhu vyškolenými pracovníkmi, ako aj za údržbu a revízie rozhlasu pritom na základe zmluvy prevzalo na seba Mesto Liptovský Mikuláš. Ani informácia o tom, že mesto vypovedalo nájom rozhlasu z dôvodu jeho nefunkčnosti, nie je pravdivá. V písomnej výpovedi totiž mesto neuviedlo žiadny konkrétny dôvod výpovede zmluvy.

FIN.M.O.S., a.s.

Občiansky servis október 2011

Narodil sa človek, zapálila sa na oblohe nová hviezda. Tak vitaj človečík...

V novembri 2011 sa v Liptovskom Mikuláši narodili:

Viktória Mária Moravcová, Laura Jusibová, Miroslava Horvátová, Rebeka Ďulíková, Selina Kokyová, Sofia Murgošová, Katarína Andreánska, Alex Alman, Michal Kello, Ema Vavrovicová.

Láska nie je len byť spolu, láska je ísť spolu. Nájsť hlienu pre svoje korene...

Manželstvo uzavreli:

Vladimír Arbet – Jana Füziová, Ivan Tomáš – Mgr. Soňa Kupčová, Zdenko Daniel – Gizela Danielová.

Roztrhla sa niť, už sa nedá spojiť. Život blízkeho človeka vyhasol a nám zostáva spomienka a smútok v srdciach...

Opustili nás:

Ján Droppa – 73r., Ján Šuchaň – 68r., Zuzana Margetajová – 98r., Irena Šimová – 76r., Vladimír Hladký – 61r., Nikolaj Tegza – 89r., Jozef Habovčík – 87r., Vladimír Uhrík – 68r., Dušan Perončík – 57r., Valéria Húsková – 92r., Andrej Hamerský – 54r., Peter Straka – 90r., Mária Švihrová – 89r., Tatiana Uličná – 46r., Ing. Dušan Repčík – 73r., Jozef Šopa – 63r., Ján Uličný – 77r., Ing. Július Odelga CSc. – 73r., Ján Okoličáni – 93r., Jozef Valent – 78r., Vladimír Uličný – 83r., Jozef Čupka – 89r., Emília Tomčíková – 75r., Ján Lupták – 68r., Zuzana Klongová – 84r., Adolf Račko – 76r., Ján Mišovič – 79r., Ing. Miroslav Mareš – 83r..

-matr-

Zo zápisníka Mestskej polície od 21.11.2011 do 18.12.2012

21. 11. 2011 o 12.20 hod. pobehoval voľne pustený pes na ul. Cédrovej pri salóne pre psov na sídlisku Podbreziny. Majiteľ pán Viktor P. z ul. Brezovej sa uvedeným konaním dopustil priestupku podľa VZN č. 4/2009, ods. 6, čl. 1, ods. e a za uvedený priestupok bol na mieste riešený napomenutím.

23. 11. 2011 o 10.30 hod. boli pracovníkom určeným na odchyt psov na ul. Priemyselnej odchytené 3 voľne pobežujúce psy a boli dané do karanténnej stanice v L. Mikuláši.

25. 11. 2011 o 07.32 hod. hliadka MsP objasňovala priestupok, ku ktorému bola telefonicky privolaná do hotela Lodenica. Jednalo sa o dve osoby F. H. zo Stropkova a D. Š. z Matejoviec, ktoré nemali zaplatené za nocľah. Za prítomnosti hliadky MsP poplatok uhradili a boli riešené v blokovom konaní. Pán A. E. z Levoče na chodbe poškodil koberec, čím sa dopustil priestupku proti majetku § 50 ods. 1, Zák. č. 372/90 Zb. o priestupkoch. Vedúca lodenice pani K. sa s ním za prítomnosti hliadky dohodla o vyrovnaní škody.

27. 11. 2011 o 16.25 hod. bolo cez kamerový systém zistené, že na SAD na ul. Štefánikovej pán Erik Z. z Važca odhodil na zem ohorok cigarety. Svojím konaním porušil § 7

ods. 1a Zák. č. 377/2004 Zz. a bol mu na mieste hliadkou MsP vystavený šek na blokovú pokutu nezaplatenú na mieste.

2. 12. 2011 o 13.36 hod. obťažoval ľudí na jarmoku pán Peter H., majiteľ stánku P-10 z Lipového okr. Komárno, ktorý bol pod vplyvom alkoholu. Svojím konaním porušil § 47 ods. 1, písm. c Zák. č. 372/90 Zb. Dňa 3. 12. 2011 bol menovaný riešený v blokovom konaní.

3. 12. 2011 o 10.05 hod. hádzali na ul. Jefremovskej petardy David S., Lukáš O. a Matej V. z Podbrezín. Všetci uvedení porušili VZN č. 11/2000, čl. 4 ods. 2, písm. a mesta Liptovský Mikuláš. Nakoľko boli maloletí, vec bola odložená záznamom na mestskej polícii.

11. 12. 2011 o 08.04 hod. hliadka MsP na základe tel. oznamu občana Liptovský Mikuláš našla ležať na kolajisku na konci ul. Podtatranského pani Katarínu N. z Liptovského Mikuláša. Nakoľko pani nebola pod vplyvom alkoholu, ale bola v zlom zdravotnom stave, boli jej kontrované a zabezpečené základné životné funkcie a na miesto bola ihneď privolaná rýchlá zdravotná pomoc, ktorá ju odviezla na ošetrovanie, kde bola menovaná hospitalizovaná a následne prevezená do nemocnice v B. Bystrici.

15. 12. 2011 o 10.10 hod. požívali

na verejnosti alkohol na Nábřeží Dr. A. Stodolu za garážami Adriana D. z L. Anny, Zdeno D. z L. Anny a Kamil Ch. z Podbrezín a Veronika P. z L. Sielnice. Menovaní sa dopustili priestupku podľa VZN č. 8/92, čl. 2, ods. 1, písm. b. Alkohol im podal Juraj K. z L. Sielnice, ktorý sa svojím konaním dopustil priestupku podľa § 30 ods. 1, písm. a Zák. č. 372/90 Zb. o priestupkoch. Všetkým priestupcom bol hliadkou MsP vystavený blok na pokutu nezaplatenú na mieste. Pán Juraj K. bol na mieste riešený hliadkou MsP v blokovom konaní.

V období **od 21.11. 2011 do 18. 12. 2011** bolo príslušníkmi MsP Liptovský Mikuláš riešených 217 priestupkov, z toho na úseku dopravy 94 priestupkov, 2 priestupkov – jazda cyklistov po chodníku, 9 priestupkov proti majetku, 25 priestupkov proti verejnému poriadku, 5 priestupkov proti občianskemu spolunažívaniu, 13 priestupkov voľne pohybujúcich sa psov na verejnom priestranstve, 16 priestupkov porušenia zákona o ochrane nefajčiarov – fajčenie na autobusových zastávkach, 15 priestupkov podania alkoholu osobe mladšej ako 18 rokov, 12 priestupkov pitia alkoholu na verejnom priestranstve, a iné.

-msp-

Súlady názvov mestských častí, ulíc a námestí s legislatívou

Dlhodobejšie evidujeme nezrovnalosti v názvoch ulíc, ktoré sa používajú v dokladoch občanov, v mapách a na uličných tabuliach. Táto problematika má historické pozadie. Až od roku 1990, a to v súlade s prijatým zákonom o obecnom zriadení, mesto môže určovať a meniť nariadením názvy ulíc a iných verejných priestranstiev a určovať stavbám súpisné a orientačné čísla. Podľa platnej vyhlášky Ministerstva vnútra v obci, v ktorej je viac ulíc alebo verejných priestranstiev, musí mať každá ulica názov a každá budova má mať súpisné i orientačné číslo.

Prvé tabule s názvami ulíc v súčasných prímestských častiach (Demänová, Okoličné, Vitálišovce, Bodice, Stošice, Benice, Andice, Ilanovo a Ploštín) boli osadzované v čase, keď tieto boli ešte samostatnými obcami. Po ich pričlenení k mestu však tieto názvy ulíc neboli nikdy oficiálne prevzaté, mestským zastupiteľstvom schválené a stavbám neboli ani pridelené orientačné čísla. Bez

orientačných čísel nastávajú v praxi problémy pri doručovaní, zásahu zdravotnej, či požiarnej služby, či pri vybavovaní rôznych úradných podaní.

Mestské zastupiteľstvo sa od roku 1990 čiastočne touto problematikou zaoberalo. Prijalo niekoľko všeobecne záväzných nariadení, ktorými určilo nové, či zmenilo názvy existujúcich ulíc a verejných priestranstiev. Vystáva však potreba vyriešiť uvedenú problematiku komplexne. To predpokladá v prvom rade vykonať audit existujúceho stavu a následne prijať postupné kroky na zosúladenie súčasného stavu s platnou legislatívou. Je to úloha dlhodobejšia a nebude možné ju uskutočniť celkom bez účasti občanov a ostatných subjektov pôsobiacich na území mesta.

Problematiku sme začali na mestskom úrade riešiť. V mesiacoch september a október prebehli verejné hovory s občanmi, kde sme informovali o zámere zosúladenia názvov mestských častí s registrom

vedeným na Ministerstve vnútra SR. Pripravili sme návrh VZN o určení názvov nových ulíc v katastrálnych územiach Okoličné, Liptovská Ondrašová a jestvujúcich ulíc v katastrálnom území Benice. Boli zverejnené na úradnej tabuli a webovom sídle mesta. Občania ich mali možnosť pripomienkovať. Urobili sme ďalšie administratívne a prípravné práce k tomu, aby sme postupne verejnosť na túto zmenu mohli pripraviť.

Od vyhlásenia predčasných volieb do NR SR nie však možné vykonávať územné zmeny a meniť názvy ulíc v meste, preto príslušné dokumenty predložíme na rokovanie MsZ v mesiaci apríl 2012.

Všetky zmeny budeme vykonávať v úzkej súčinnosti s poslancami mestského zastupiteľstva za príslušnú mestskú časť a verejnosť budeme o pripravovaných zmenách vopred informovať.

*Ing. Anna Rašiová,
prednostka MsÚ*



JANUÁR 2012

PREHĽAD PODUJATÍ

- | | | | | | |
|---------------------------------|---|----------|----------------------|---|----------|
| 6
PIATOK | <i>Dom kultúry - veľká sála 16.00 h</i>
NOVOROČNÝ KONCERT
Spoločný koncert Art collegium Nicolaus a jeho hostí, OUS Tatran a HKUD Zora z Bosny a Hercegoviny | | 19
STVRTOK | <i>Klubovňa LKS v NKP Čiermy Orol 10.00/ 12.00/ 14.00 h</i>
KLUB NEPROFESIONÁLNYCH VÝTVARNÍKOV
Kreslenie v klube neprofesionálnych výtvarníkov s lektormi | |
| 8
NEDEĽA | <i>Liptov aréna 13.00 - 19.00 h</i>
MESTSKÁ FUTSALOVÁ LIGA
Turnaj | | 20
PIATOK | <i>Liptovská knižnica GFB 14.00 h</i>
DOKONALÁ KLÁRA
Hlasné čítanie detí
<i>Liptovská knižnica GFB 14.00 h</i>
ZIMNÉ RADOSTI
Výstava výtvarných prác detí |
 |
| 9
PONEDĽOK | <i>Mestský úrad Lipt. Mikuláš 16.00 h</i>
ŠPORTOVEC MESTA ZA ROK 2011
Vyhodnotenie najlepších športovcov mesta za rok 2011 | | 21
SOBOTA | <i>Liptov aréna 8.00 - 18.00 h</i>
TENISOVÝ TURNAJ
Turnaj
<i>Futbalový štadión MFK Tatran Okoličné 13.00 h</i>
MFK TATRAN - MFK KOŠICE
Pripravný zápas A tímu
<i>Dom kultúry - veľká sála 19.00 h</i>
XXII. REPREZENTAČNÝ PLES PRIMÁTORA |

 |
| 10
UTOROK | <i>Liptovská knižnica GFB - Podbreziny 13.45 h</i>
KAMARÁTKA ROZPRÁVKA
Hlasné čítanie detí
<i>Energy klub zdravia v OD Prior 16.00 h</i>
CESTA ZA POZNANÍM
Prednáška Ing. Dariny Jelinkovej |
 | 22
NEDEĽA | <i>Liptov aréna 13.00 - 19.00 h</i>
MESTSKÁ FUTSALOVÁ LIGA
Turnaj | |
| 11
STREDA | <i>Liptovská knižnica GFB 9.00 h</i>
VEŠMÍR A OBJAVOVANIE NEPOZNANÉHO
Tematické podujatie pre deti | | 24
UTOROK | <i>Liptovská knižnica GFB - Podbreziny 13.45 h</i>
KAMARÁTKA ROZPRÁVKA
Hlasné čítanie detí
<i>Energy klub zdravia v OD Prior 16.00 h</i>
ČREVO - ZRKADLO ZDRAVIA
Prednáška MUDr. Renata Gerová |
 |
| 12
STVRTOK | <i>Klubovňa LKS v NKP Čiermy Orol 10.00/ 12.00/ 14.00 h</i>
KLUB NEPROFESIONÁLNYCH VÝTVARNÍKOV
Kreslenie v klube neprofesionálnych výtvarníkov s lektormi
<i>Liptovská knižnica GFB 14.00 h</i>
OSMIJANKOVE ROZPRÁVKY
Hlasné čítanie detí
<i>Tatrin 16.00 h</i>
OSOBNOSTI MESTA NA POŠTOVÝCH ZNÁMKACH
Beseda k 200. výročiu narodenia M.M. Hodžu |

 | 25
STREDA | <i>Dom kultúry - klubová scéna 18.00 h</i>
MODLITBA ZA MIER
Filmový klub Jeden svet | |
| 13
PIATOK | <i>Liptovská knižnica GFB 14.00 h</i>
ČUVI V PRALESE
Hlasné čítanie detí
<i>Liptovská knižnica GFB - Podbreziny 14.00 h</i>
ZIMNÉ RADOSTI
Výtvarná súťaž pre deti
<i>Liptovská knižnica GFB 16.00 h</i>
KLUB MLADÝCH AUTOROV
Stretnutie členov klubu |

 | 26
STVRTOK | <i>Klubovňa LKS v NKP Čiermy Orol 10.00/ 12.00/ 14.00 h</i>
KLUB NEPROFESIONÁLNYCH VÝTVARNÍKOV
Kreslenie v klube neprofesionálnych výtvarníkov s lektormi
<i>SMOPAJ ul. 1. mája 16.00 h</i>
SPELEOPODUJATIE OBRAZKY Z MOSKvy
Rozprávanie z pobytu v Moskve a Ruskej federácii
<i>Dom kultúry - klubová scéna 18.00 h</i>
MIM SHOW
Privítajte Nový rok smiechom |

 |
| 13-14
PIATOK - SOBOTA | <i>Liptov aréna 7.00 - 21.00 h</i>
SLOVENSKÝ POHÁR V LUKOSTREĽBE
Turnaj | | 27
PIATOK | <i>Liptovská knižnica GFB 14.00 h</i>
DOKONALÁ KLÁRA
Hlasné čítanie detí | |
| 15
NEDEĽA | <i>Zimný štadión 15.00 - 16.30 h</i>
VEREJNÉ KORČULOVANIE
<i>Dom kultúry - klubová scéna 16.00 h</i>
CISÁROVE NOVÉ ŠATY
Rozprávková nedeľa.
Predstavenie pre najmenších v podaní Divadla Clipperton |
 | 28
SOBOTA | <i>Futbalový štadión MFK Tatran Okoličné 11.00 h</i>
MFK TATRAN - LIPANY
Pripravný zápas A tímu
<i>Dom kultúry - veľká sála 19.00 h</i>
STREDOŠKOLSKÝ BÁL |
 |
| 17
UTOROK | <i>Liptovská knižnica GFB - Podbreziny 13.45 h</i>
ČÍTAME S OSMIJANKOM
Hlasné čítanie detí
<i>Liptovská knižnica GFB 14.00 h</i>
ČUVI V PRALESE
Hlasné čítanie pre deti
<i>Energy klub zdravia v OD Prior 16.00 h</i>
EMÓCIE A ICH VZŤAH K ZDRAVIU
Prednáška Mgr. Viera Búliková |

 | 29
NEDEĽA | <i>Zimný štadión 15.00 - 16.30 h</i>
VEREJNÉ KORČULOVANIE
Pre športovú verejnosť | |
| 18
STREDA | <i>Dom kultúry - klubová scéna 18.00 h</i>
STRATENÉ MESTO / The Lost City
Filmový klub mladých | | 31
UTOROK | <i>Liptovská knižnica GFB - Podbreziny 13.45 h</i>
ČÍTAME S OSMIJANKOM
Hlasné čítanie detí | |
| | | | | <i>Tatralandia Holiday Resort. www.tatralandia.sk</i>
NARODENINOVÝ BONUS
PERNAMENTKY AQUA GOLD PAKET
MULTISKIPAS = AQUAPAS | |

VÝSTAVY - STÁLE EXPOZÍCIE

Galéria P. M. Bohúňa, Ut-So 10.00-17.00 h
SLOVENSKÉ VÝTVARNÉ UMENIE 19.-20. STOROČIA
NOVÁ EXPOZÍCIA 2. POLOVICA 20. STOROČIA
OSOBNOSTI VÝTVARNÉHO UMENIA 20. STOROČIA
Centrum Kolomanu Sokola, Ut-So 10.00-17.00 h
KOLOMAN SOKOL
Lipt. múzeum Čierny orol, Po-Pi 8.00-16.00 h
POLOVNÍCTVO A RYBÁRSTVO V LIPTOVE
SMOBAJ, Po-Pi 8.00-16.00 h
KRAS A JASKYNE SLOVENSKA
FAUNA BIOTOPOV SLOVENSKA
Múzeum Janka Kráľa, Po-Pi 9.00-16.00 h, Ne 10.00-17.00 h
KAPITOLY Z HISTÓRIE MESTA LIPT. MIKULÁŠ
MIKULÁŠKA MUCIARENĀ
Rodný dom Rázusovcov na ul. Vrbovej, Ut a Pi 8.00-15.00 h
RÁZUSOVIE DOM
Stará sv. fara na ul. Tranovského, Ut-Pi 8.00-14.00 h
TATRÍN A ŽIADOSTI SLOVENSKÉHO NÁRODA
Rumanský Art Centre, otvorené po tel. dohovore 24 hod. vopred
EXPOZÍCIA BRATOV RUMANSKÝCH

3,50 €
1,70 €

2,- €
1,- €
1,- €
0,35 €
1,49 €
0,66 €

2,- €
1,- €
0,50 €
0,50 €

1,- €
0,50 €
1,- €
0,50 €

VÝSTAVY

Centrum Kolomanu Sokola, Ut-So 10.00-17.00 h
8.12. - 18.2.2012
DANA FAGOVÁ, ĽUBOMÍRA ABRAHÁMOVÁ
 Textilná tvorba dvoch mladých autoriek
Galéria P. M. Bohúňa, Ut-So 10.00-17.00 h
15.12. - 17.3.2012
JÁN HOFFSTÄDTER, INGRID VIŠŇOVSKÁ,
PETRA HOFFSTÄDTER C.I.T.Y.
 Multimediálna inštalácia
15.12. - 10.3.2012.
PETER MATIS - MODLITBY A OZVENY
 Syntéza maliarskych, kresliarskych, grafických postupov
Dom fotografie, Ut-So 10.00-17.00 h
15.12. - 17.3.2012
ROBO KOČAN - ZBYNĚK PROKOP: Z TRETEJ STRANY
 Mix mediálna inštalácia, ktorá spája fotografiu, maľbu, hudbu, text
Lipt. múzeum Čierny orol, Po-Pi 8.00-16.00 h
21.11. - 7.1.2012
ĽUDOVÉ FIGURÁLNE PLASTIKY
 Výstava z depozitných zbierok múzea
Múzeum Janka Kráľa, Po-Pi 9.00-16.00 h, Ne 10.00-17.00 h
30.11. - 4.2.2012
V SALÓNE MARIENKY LACKOVEJ - BUJNOVEJ
 Vlastná výstava.
Klubovňa LKS v NKP Čierny Orol, Po-Pi 8.00-15.00 h
1.12. - 16.1.2012
VIANOČNÁ POHĽADNICA
 VIII. medzinárodná výstava detských výtvarných prác
16.1. - 19.2.2012
V KRAJINE REMESIEL
 Súťažná prehliadka výtvarno-remesielnej tvorivosti detí
Liptovská knižnica GFB - Podbreziny, Po-Pi 10.00-16.00 h
9.1. - 31.1.2012
KRISTA BENDOVIÁ - ŽIVOT A TVORBA
 Výstava kníh

1,- €
0,50 €

1,- €
0,50 €

1,- €
0,50 €

1,- €
0,50 €

0,35 €
0,20 €

1,- €
0,50 €

0,50 €
0,20 €

0,50 €
0,20 €

TVORIVÉ DIELNE

Centrum Kolomanu Sokola
31.1. od 15.30 - 18.00 hod.
PLSTENIE - SUCHÉ PLSTENIE - NÁUŠNICE
 Tvorivá dielňa pre verejnosť, materiál a pomôcky v cene

8,- €

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ !



KINO NICOLAUS

ARTUR ZACHRÁNIL VIANOCE (Slovenská verzia)
 2. - 5.1. (pondelok až štvrtok) - 18.00 h, Vstupné: 3,- €
 Ako dokáže Santa doručiť darčeky všetkým deťom na svete za jedinú noc? No! In on nie je neomylný. Každá zabudne na jedno dieťa, vydáva sa deťom a najmenej schopný člen rodiny Clausov na vtulujúce preteky s časom doručiť posledný darček ešte, než začne sväť...

SHERLOCK HOLMES 2: HRA TIEŇOV
 2. - 8.1. (pondelok až nedeľa) - 18.00 h, Vstupné: 3,50 €
 Až doposiaľ bol Sherlock najnadrobnejším mužom v krimi-fantastickej branži. Na svoju vlnu prichádza profesor Moriarty, najgeniálnejší mozog zločinu. Tento prípad bude najnebezpečnejší, aký doposiaľ riešil. Prehlikať Moriarty je stále o krok vpred...

VOJNA BOHOV
 2. - 4.1. (pondelok až streda) - 20.00 h, Vstupné: 3,- €
 Sú to už všetky veky, čo Bohovia penzujú Tános. Teraz sa na obzore objavili noví de Krali Hypenon, hrnary túžbou po moci, začal vojnu proti svetu. Hľadá bájny luk, zbraň nepredstaviteľnej moci, ukoviny samotným Anosom.

PREPADNUTIE
 5. - 8.1. (štvrtok až nedeľa) - 20.00 h, Vstupné: 3,- €
 24. decembra 1994 sa týria Gnosovica zvonili keradla spoločnosti Air France s 227 osobami na palube. Let 8999 predčasne skončil v Marseille pre nedostatok paliva. Zložitá vyjednávanie, smrt niekoľkých nájomníkov boli šokujúcou drámom Vianoce.

ARTUR A SÚBOJ DVOCH SVETOV (Slovenská verzia)
 7. - 8.1. (sobota, nedeľa) - 16.00 h, Vstupné: 3,- €
 Pomocou šli sa Baltazar dostal do sveta ľudí. Má jasný cieľ: zostaviť armádu obrích nelvorov a prevziať nadvládu nad svetom. Tento plán mu môže prekaziť len malý Artur v podobe Mimmoja. Záverečné pokračovanie rodného animovaného filmu.

S'AČI
 8.1. (pondelok) - 18.00 a 20.00 h, Vstupné: 3,- € / v pondelok: 2,50 €
 Život dospievajúceho človeka formuje celý rad významných udalostí - od prvý návtievky baru, po prvú neseň a neobratné dotyku až po prvú samostatnú strávnenie prázdniny. Čo sa stane, ak sa fiktívna mladík vyberie k moru bez dohľadu, bez peňazí...

VIDITEĽNÝ SVET
 18.11.1. (utorok, streda) - 18.00 h, Vstupné: 3,- €
 Niekdy neveríte, čo sa práve deje. Niekde ho pozorovanie neupokojí a bude chcieť do vštoho života aj vstupiť. Málo a spôsobom, ktorý je za hranicou súľnosti, ba dokonca aj zákona. Ivan Trojan v pôsobivej vojenskej psychodráme, z ktorej ide po chrte mŕtvi.

KAZATEĽ KALAŠNIKOV
 10. - 11.1. (utorok, streda) - 20.00 h, Vstupné: 3,- €
 Skutočný príbeh Sama Childersa, bývalého drogového ošera, ktorý prehodnotí svoj život a zachráni stovky životov. Dejinný príbeh o nálepkovosti a vykúpení od nástára Marco Forstera a Gerardom Butlerom v hlavnej úlohe. Nádej je najsilnejšou zbraňou.

JACK A JILL
 12. - 15.1. (12.-15.1.-18.00 h / 16.-18.1.-20.00 h) Vstupné: 3,- € / v pondelok: 2,30 €
 Jack Sadraten je úspešný manažér, ktorý má dobrý život. Až na jednu výnimku jeho sestru - dvojčicu Jill. Každý rok musí sa Daň Všeokváraš biernosť jej návštevu, ktorá mu obrtí život hornými. No keď sa návšteva stáva pomaly mesačnú, pokúsi sa o zúfalý plán.

MAJSTROVSKÝ PLÁN
 12. - 15.1. (štvrtok až nedeľa) - 20.00 h, Vstupné: 3,- €
 Nie sú to žiadny Dannyho partáci, ale zameriame sa jedného z najluxuznejších newyorských rezidenčných hotelov. Napriek tomu dali okajky plán kúpele, ktorý by vďaka svojej geniale mohol vsľučiť do úbočím zločinu. Obyčajný ľudia - neobyčajná kúpele.

ALVIN A CHIPMUNKOVIA 3 (Česko-slovenská verzia)
 14. - 15.1. (sobota, nedeľa) - 18.00 h, Vstupné: 3,- €
 Chipmunkovia a Chipkové sú späť! Tentoraz naši starí známi vystúpia už s prázdniny na luxusnú výletnú loď. Všetkým nádobnostiam, páchanými na palube, sprevčia život seba aj ostatným pasážerom, ktorí nestrojkujú na opustenom ostrove.

TWILIGHT SAGA: ÚSVIT - 1. časť
 16. - 17.1. (pondelok, utorok) - 18.00 h, Vstupné: 3,- €
 Bella a Edward sa konečne manžatú. Na svadobnej cestie do Ria de Janeiro sa môžu naplno oddať svojej láske. Bude to buňový rok plný lásky, pokušenia lástvi. Bells sa musí rozhodnúť, či vsľuči do sveta nesmrteľných, alebo bude žiť ľudským životom...

MUŽI, KTORÍ NENAVIDIA ŽENY
 19. - 20.1. (štvrtok až piatok) - 18.00 h, Vstupné: 3,- €
 Pred mami zmŕdca: málok dievča počas rodného oslavy vplyvného klanu Vangerovcov: mami sa telo rakvy nenadá, páchatelovi je niečo veľmi blízky. Tá rodina je schopná všetkého. Zúčastnily zločin z porušenie severtu čaka na svoje odhalenie... Remake adaptácie štedrného filmu.

ARTUR A SÚBOJ DVOCH SVETOV (Slovenská verzia)
 22.1. (nedeľa) - 16.00 h, Vstupné: 3,- €
 Pomocou šli sa Baltazar dostal do sveta ľudí. Má jasný cieľ: zostaviť armádu obrích nelvorov a prevziať nadvládu nad svetom. Tento plán mu môže prekaziť len malý Artur v podobe Mimmoja. Záverečné pokračovanie rodného animovaného filmu.

MOJA KRÁSNA UČITEĽKA
 22. - 24.1. (nedeľa až utorok) - 18.00 h, Vstupné: 3,- € / v pondelok: 2,30 €
 Larry Crowne sa v strednom veku rozhodol pre návrat do školských lavíc. Nerolí to rád, no musí si nevyhnutne rozšíriť obzory kvôli práci. No stane sa niečo neočakávané. Na rodných komunikácie sa zameriava do svojej učiteľky.

PERFECT SENSE
 22. - 25.1. (nedeľa až streda) - 20.00 h, Vstupné: 3,- € / v pondelok: 2,30 €
 Zatiaľ čo Susan a Michael objavia nové, nepredvídateľné hĺbké chy ľudia na celom svete sa začínajú chovať zvláštne. Vnímajú to tak preto, lebo sú zamknovení, alebo sa svet ovelo rozpadá. Ewan McGregor a Eva Greenová v nezvyčajnom skĺbení romantiky a melanchólie.

LÁSKA JE LÁSKA
 26. - 27.1. a 29. - 31.1. (26.1.-20.00 h / 27. a 29.-31.1.-18.00 a 20.00 h)
 Vstupné: 3,- € / v pondelok: 2,30 €
 Osemnásťka Marjuka šli: strátnú vysväteného princa. Jej strieko Vlastimil strážil v dyme mramrový Lábluku. Hunza je ich štyripercentový sused, ktorého sa malika rozhodla prevzornovať. Špietť usudov prináča spúšť komických situácií a poprednými špektrými hercami.

ŠMOLKOVIÁ (Slovenská verzia)
 29.1. (nedeľa) - 18.00 h, Vstupné: 2,50 €
 Známe modré postavičky sa v novom celovečernom filme dostávajú až do nášho sveta a odtiaľ sa uprednost newyorského Central parku. Ani tu vlnik nie sú v bezpečí pred rým čarodajníkom Gargamelom. Musia nájsť cestu späť domov skôr, ako ich vystopuje...